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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în judeţele Teleorman şi Olt

R ezerv e  în utilizarea 
timpului d e  m u n că

Joi la amiază un elicopter a- 
vîndu-1 la bord pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu îşi lua zborul 
de pe aeroportul Băneasa, îndrep- 
tîndu-se spre judeţele Teleorman 
şi Olt. Se pleca într-o nouă vizită 
de lucru, avînd ca principal obiec
tiv cunoaşterea stadiului în care 
se află campania de recoltare a 
păioaselor.

împreună cu secretarul general 
al partidului se aflau tovarăşii 
Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Io
sif Banc, precum şi Angelo Micu- 
lescu, ministrul agriculturii şi sil
viculturii.

Primul popas 1 se face la Roşiori 
de Vede. Pe platoul de aterizare 
— un cimp de la marginea oraşu
lui, aflat în imediata vecinătate a 
cooperativei agricole de producţie 
Roşiori — tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este întîmpinat de o 
mare mulţime de oameni — cetă
ţeni ai oraşului, muncitori de pe 
şantierele învecinate, ţărani coo
peratori aflaţi pe ogoare.

Se afla acolo primul secretar al 
Comitetului judeţean P.C.R., pre
şedintele Consiliului popular al ju
deţului, tov. Marin Drăgan, care, 
aducînd un cuvînt de bun sosit pe 
teritoriul judeţului Teleorman, în
făţişează tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi celorlalţi conducători 
de partid şi de stat, preocupările 
actuale ale organelor, judeţene* de 
partid şi de stat şi face o succintă 
expunere asupra problemelor le
gate de campania de recoltare.

Preşedintele cooperativei agri
cole Roşiori, Aurel Dumitrescu, in
vită pe oaspeţi să viziteze sectorul 
zootehnic al cooperativei.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
cere lămuriri asupra costului lu
crării de amenajare a saivanelor 
în construcţie cu destinaţie mixtă 
şi asupra eficienţei economice a 
investiţiilor, recomandînd grijă si 
chibzuială maximă pentru fiecare 
acţiune întreprinsă, pentru justifi
carea economică a fiecărui leu 
cheltuit.

In ceea ce priveşte cîmpul, se
cretarul general al partidului este 
informat că culturile s-au dezvol
tat bine şi că se vor obţine recolte 
bogate. în estimări cifrice aceasta 
înseamnă: la grîu o producţie rea
lizabilă de 3 000 kg la ha în loc 
de 2 200 planificat, la porumb 
3 200 kg la ha realizabile, faţă de 
2 400 kg sarcină de plan. Coopera
tiva s-a angajat să dea peste plan 
la fondul de stat 400 tone grîu, 
200 tone de porumb, 100 tone car
tofi, 20 tone carne. Venitul reali
zat de cooperatori pentru o normă 
zilnică de lucru se va totaliza la 
40 lei.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu îi 
felicită pe cooperatori pentru re
zultatele bune obţinute, pentru 

’ priceperea şi hărnicia lor şi le u- 
rează spor la muncă şi rezultate 
şi mai bune.

In încheierea vizitei la Roşiori 
de Vede, secretarul general al par
tidului, adresîndu-se cetăţenilor 
care au venit să-l salute, să-şi ex
prime dragostea şi bucuria de a-1 
avea în mijlocul lor, în ovaţiile 
puternice ale mulţimii a spus:

„Doresc să vă adresez dumnea
voastră, tuturor locuitorilor jude
ţului Teleorman un salut din par
tea Comitetului Central al parti
dului, a Consiliului de Stat şi a 
guvernului patriei noastre.

Vizita în judeţul dumneavoastră 
are ca scop să vedem cum au în
ceput lucrările pentru strîngerea 
recoltei de păioase. în drum, am 
vizitat construcţiile zootehnice din 
cooperativa dumneavoastră; mi-au 
făcut o impresie bună, mai cu 
seamă îngrăşătoria de tăuraşi care 
de acum a şi început să livreze 
animale; celelalte construcţii ur
mează de abia să livreze în viitor 
porci îngrăşaţi. Considerăm că este 
un lucru bun ceea ce aţi făcut; 
trebuie să folosim cit mai econo
mic construcţiile, să asigurăm, în 
toate perioadele, atît iarna, cit şi 
vara, folosirea lor intensivă, de
oarece pe această cale se reduc in- 
vestiţii'e, se creează condiţii pen
tru creşterea producţiei animaliere 
deci şi pentru sporirea veniturilor 
cooperativei şi ale cooperatorilor; 
în acelaşi timp sporesc şi posibili
tăţile de a livra mai multe pro
duse la fondul de stat. De aceea,

doresc să vă felicit pe dumnea
voastră, pe cei care au iniţiat a- 
această acţiune, pe comunişti, Co
mitetul judeţean de partid, condu
cerea cooperativei şi să vă urez la 
toţi să obţineţi succese şi mai 
mari.

Am citit cu bucurie chemarea 
adresată de cooperatorii şi lucră
torii din agricultura judeţului 
dumneavoastră, tuturor cooperato
rilor, ţărănimii noastre, prin care 
vă luaţi angajamentul de a livra 
peste plan o serie de produse, de 
a contribui în felul acesta la di
minuarea şi lichidarea urmărilor 
calamităţilor naturale, a greutăţi
lor provocate de ele. Este o che
mare care cuprinde angajamente 
mobilizatoare şi după cum cunosc 
eu ţărănimea din Teleorman sínt 
convins că ele vor fi realizate în 
întregime.

Această acţiune patriotică de
monstrează înalta conştiinţă cetă
ţenească, solidaritatea întregului 
nostru popor care în aceste împre
jurări grele a răspuns cu hotărîre 
chemării partidului. Datorită a- 
cestei solidarităţi am reuşit să fa
cem faţă greutăţilor, să trecem la 
recuperarea pierderilor, Sintern 
convinşi că poporul nostru, unit 
sub conducerea partidului, va face 
ca încă in acest an să fie recupe
rate toate pierderile, va asigura 
îndeplinirea planului atît în in
dustrie, cit şi în agricultură, rea- 
lizind astfel planul cincinal actual 
şi creînd totodată o bază bună 
pentru următorul plan de cinci 
ani.

Am văzut că recoltele se prezin
tă bine. Desigur, pentru porumb 
şi pentru culturile de toamnă mai 
trebuie muncit încă, dar sínt con
vins că toţi cooperatorii, toţi lucră
torii din agricultură nu-şi vor pre
cupeţi eforturile pentru a obţine 
recolte bune. Va trebui să luăm 
toate măsurile spre a însăminţa 
imediat după strîngerea orzului şi 
griului şi a putea obţine pe supra
feţele reînsămînţate producţii bu
ne de porumb şi de alte produse, 
îndeosebi de legume, folosind în 
felul acesta mai intensiv suprafe
ţele şi obţinind creşterea produc
ţiei pe total. Iată de ce trebuie să 
fim conştienţi că în acest an ne 
aşteaptă o muncă încordată.

Eu vă felicit încă o dată pentru 
munca pe care aţi depus-o pînă a- 
cum, pentru entuziasmul şi abne
gaţia cu care aţi răspuns chemării 
partidului şi vă urez noi succese 
în activitatea dumneavoastră. Vă 
doresc tuturor multă sănătate şi 
multă fericire“.

Cuvîntul secretarului general al 
partidului a fost subliniat cu urale, 
cu puternice aplauze. Toţi cei pre
zenţi îşi manifestă ataşamentul 
faţă de Partidul Comunist Român, 
hotărîrea de a înfăptui neabătut 
politica marxist-leninistă a parti
dului nostru, închinată propăşirii 
României, bunăstării poporului ro
mân.

Planînd din nou peste lanuri, e- 
licopterul se îndreaptă spre Pu
tinei.

La Putinei, la marginea satului, 
pe o şosea ce despică două culturi, 
de o parte un cîmp de floarea-soa- 
relui, de cealaltă un cîmp de po
rumb, are loc, într-o ambianţă de 
generoasă căldpră sufletească şi 
puternic entuziasm, al doilea mo
ment al itinerariului. Ţărani coo
peratori, intelectuali ai comunei, 
şcolari cu cravate roşii fac secre
tarului general al partidului o pri
mire entuziastă, cu suflet deschis, 
cu flori, cu urale.

Intre secretarul general al parti
dului, Nicolae Ceauşescu, şi pre
şedintele cooperativei agricole de 
producţie „23 August“ din Putinei, 
ing. Stefánia Ionescu, are loc un 
dialog, economic în substanţa lui, 

,dar mai mult decît uman. Pentru 
că, în ultimă instanţă, fiind vorba 
de muncă, de realizări, de preo
cupări prezente şi de viitor, . s-a 
vorbit de oamerfi care gîndesc şi 
acţionează, de oameni care nu se 
limitează la treapta atinsă, ci nă
zuiesc — sentiment nobil, uman — 
la mai sus, tot mai sus.

Se estimează producţii de pînă 
la 5 000 kg porumb boabe la ha şi 
de 2 000, sau şi peste 2 000 kg la 
floarea-soarelui. Cooperatorii îşi 
declară deschis „intenţia“ de a-i

întrece în realizări pe cei de la 
întreprinderea agricolă de stat. 
Deşi cooperativa se profilează pe 
creşterea bovinelor, nu-i este stră
ină preocuparea faţă de un alt sec
tor animalier — creşterea şi îngră- 
şarea porcilor.

Revenind în discuţie problema 
folosirii intensive a pămîntului, se
cretarul general al partidului re
comandă să nu rămînă nefolosită, 
în a doua cultură, nici o palmă de 
teren degajat după recoltarea pă
ioaselor, să se extindă culturile de 
cartofi de toamnă, de legume de 
toamnă, de porumb furajer, aceas
ta fiind singura modalitate de va
lorificare intensivă a pămîntului, 
de obţinere, de pe aceeaşi supra
faţă de teren, a cit mai multor va
lori, măsurabile în alimente, în 
furaje, în materii prime pentru in
dustrie.

La plecarea de pe teritoriul co- 
^munei Putinei, adresîndu-se coo- 
'  peratorilor, care ovaţionau pentru 

secretarul general al partidului, 
pentru Partidul Comunist Român, 
pentru patria noastră socialistă, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a spus:

„Am vizitat culturile din coo
perativa din comuna Putinei. 
Ne-a povestit tovarăşa pre
şedintă despre rezultatele ob
ţinute de cooperativă, despre 
strădaniile cooperatorilor de a asi
gura o recoltă bogată. Doresc să-mi 
exprim satisfacţia pentru felul în 
care sínt întreţinute culturile, pen
tru faptul că atît porumbul cit şi 
floarea-soarelui sínt bine întreţi
nute şi promit de pe acum o re
coltă bună. De asemenea, am vă
zut culturile de grîu şi de orz; 
ne-au făcut o, impresie bună. Ţin 
să vă felicit pentru felul în care 
aţi executat lucrările şi să vă urez 
să obţineţi recolte cit mai bogate.

Doresc, totodată, să-mi exprim 
satisfacţia pentru rezultatele pe 
care le-aţi obţinut în sectorul zoo
tehnic, sector pentru care, de ase
menea, aveţi în continuare bune 
perspective de a-1 dezvolta. îmi 
exprim speranţa că cooperativa, 
conducerea ei, comuniştii din ca
drul cooperativei, Comitetul jude
ţean de partid vor da toată aten
ţia realizării sarcinilor ce le revin 
din programul elaborat de Plenara 
C.C. al P.C.R. din primăvara aces
tui an. După cum cunoaşteţi, acest 
program urmăreşte să asigure 
creşterea intr-un timp rapid a 
producţiei animaliere, ceea ce va 
duce atît la creşterea veniturilor 
cooperatorilor, ale ţărănimii, cit 
şi la asigurarea întregii populaţii 
cu carne şi produşi; animaliere. 
Eu consider că eforturile pe care 
le facem acum — chiar în condi
ţiile grele pe care le-am avut in 
lunile mai şi iunie datorită inun
daţiilor — ne vor ajuta să învin
gem rapid aceste greutăţi, să asi
gurăm realizarea în întregime a 
programelor elaborate de plenara 
din primăvară. îmi exprim spe
ranţa că dumneavoastră, coopera
torii din Putinei, cit şi ceilalţi coo
peratori din judeţul Teleorman, 
vă veţi aduce din plin contribuţia 
la realizarea şi depăşirea acestor 
programe.

încă o dată vă felicit pentru re
zultatele obţinute în activitatea 
dumneavoastră. Felicit, de ase
menea, Consiliul de conducere şi 
pe preşedinta cooperativei şi vă 
urez tuturor multe succese în ac
tivitatea dumneavoastră, multă să
nătate şi fericire“.

A răspuns, mulţumind în nu
mele cooperatorilor, al comunei, 
pentru onoarea ce li s-a făcut de 
a avea în mijlocul lor pe secreta
rul general al partidului, pentru 
îndemnurile, sfaturile ce le-au fost 
adresate, preşedintele cooperativei, 
inimoasa ingineră Ştefania Ionescu.

Survolăm ogoarele judeţului Olt, 
care au o pondere importantă în 
agricultura ţării.

Elicopterul, la bordul căruia se 
aflau tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi ceilalţi conducători de partid şi 
de stat, aterizează la marginea co
munei Stoicăneşti. Aflînd de vi
zita secretarului general al parti
dului pe aceste meleaguri, sute de 
săteni au venit în intîmpinare, cu 
tradiţionala pîine şi sare, cu bu
chete de flori.

Ei scandează cu bucurie, cu ne
ţărmurită dragoste: „Ceauşescu —
P.C.R,, Ceauşescu — P.C.R.“.

Conducătorii de partid şi de stat 
sínt salutaţi de tovarăşul Constan
tin Sandu, prim-secretar al Comi
tetului judeţean Olt al P.C.R., pre
şedintele Consiliului popular jude
ţean.

Preşedintele cooperativei agri
cole din Stoicăneşti, tovarăşul Du
mitru Tudósé, invită pe oaspeţi să 
viziteze lanurile de grîu din apro
piere.

Secretarul general al partidului, 
apreciind recoltele mănoase şi con
tribuţia specialiştilor din staţiunea 
de la Caracal la crearea de noi 
soiuri, recomandă cooperativelor 
să acorde o deosebită atenţie strîn- 
gerii la timp şi în cele mai bune 
condiţii a producţiei din acest an, 
pentru a evita orice pierderi.

Se vizitează în continuare secto
rul zootehnic al cooperativei care 
cuprinde 1 500 taurine, tot atîtea 
porcine şi 1 200 de oi. Răspunzînd 
întrebărilor, gazdele arată că aten
ţia cooperatorilor este îndreptată 
spre extinderea acestui sector, 
care anual adaugă în venitul coo
perativei importante sume băneşti.

Analizînduşi posibilităţile da 
care dispun, cooperatorii şi-au su
plimentat angajamentele luate ini
ţial în sectorul zootehnic, hotărînd 
să livreze în plus 60 de tone de 
carne şi 2 000 hl lapte.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu îi 
felicită pe cooperatori pentru suc
cesele obţinute atît în sectorul ce
realier cit şi în cel zootehnic, 
urîndu-le noi succese în activita
tea viitoare.

Următorul popas s-a făcut la 
Staţiunea experimentală agricolă 
Caracal.

Conducătorii de partid şi de stat 
sínt salutaţi la sosire de directorul 
staţiunii, ing. Constantin Bălan 
care îi conduce pe oaspeţi prin la
nurile experimentale de culturi 
irigate ce însumează în total circa 
100 ha. Aici sínt în curs de expe
rimentare circa 80 de soiuri de 
grîu, orz şi alte plante de cultură. 
Oaspeţii sínt informaţi că cercetă
torii staţiunii au obţinut rezultate 
bune în activitatea lor, stabilind 
pentru diferite zone, cele mai 
bune soiuri de grîu şi orz, precum 
şi cei mai productivi hibrizi de 
porumb.

Conducătorii de partid şi de stat 
se opresc în cîteva loturi experi
mentale, primind explicaţii asupra 
caracteristicilor acestora. plin deo
sebit interes prezintă soiul de orz 
„Caracal 6“, cum îl numesc spe
cialiştii. Acest soi, recoltîndu-se 
mai devreme, permite şi o a doua 
cultură. Secretarul general al par
tidului apreciază activitatea oame
nilor de ştiinţă de aici, recoman- 
dîndu-le să acorde în continuare 
o atenţie deosebită cercetărilor a- 
gricole şi introducerii rezultatelor 
bune în practică, pentru a contri
bui în felul acesta la progresul 
agriculturii noastre socialiste.

In încheierea vizitei, adresîn- 
du-se cercetătorilor staţiunii, care

(Continuare în pag. a IlI-a)

A sigurarea cu to rţă  de m uncă ca
lificată, folosirea raţională a tim pu
lui de lucru influenţează tn mod 
favorabil creşterea p roductiv ităţii 
muncii, Îndeplinirea planului de p ro 
ducţie. Cu toate  că Întreprinderile 
industriale din judeţu l nostru  au  ob
ţinu t rezu lta te  din ce în  ce mai 
Bune In ceea ce p riveşte  folosirea 
forţei de m uncă, există încă sufi
ciente rezerve !n această  privinţă. 
In cele ce urm ează vom face o 
scürtä analiză asupra utilizării tim pu
lui de m uncă din în treprinderile  in
dustriale ale judeţulu i.

In realizarea ritm ică a planului de 
producţie o m are însem nătate o are 
stabilitatea forţei de m uncă, respec
tiv  circulaţia şi fluctuaţia acesteia.

In prim ele cinci luni ale acestui 
an, situaţia circulaţiei forţei de 
muncă în judeţu l Sibiu se prezintă 
astiel: indicele circulaţiei to tale  — 
4,8 la sută, indicele in trărilo r — 2,3 
la sută, indicele plecărilor — 2,5 la 
sută, indicele fluctuaţiei de prisos 
— 1,0 Ia sută. R ezultate bune pri
vind obţinerea unui indice redus a 
circulaţiei to tale a salaria ţilor au 
obţinut: în treprinderea de exploatare 
conducte m agistrale gaz m etan M e
diaş — 1,2 Ia sută, uzina .C arbosin“ 
Copşa Mică — 1,6 la sută. Combina
tul textil Cisnădie — 2,3 la sută, 
uzina .Em ailul roşu" M ediaş —  2,6 
Ia sută şi Combinatul de p ielărie şi 
încălţăm inte Sibiu — 2,8 la  sută.

Există însă şi în treprinderi indus
tria le  la care nu s-a pus accent sufi
cient pe îm bunătăţirea acestui in
dice, care este încă destul de rid i
cat. D intre acestea amintim: fabrica 
de cărămizi .R ecord" — 30,3 Ia sută, 
Combinatul de industrializare a lem 
nului Sibiu — 20,9 la  sută, Uzina 
m ecanică Sibiu — 7,7 la sută, Com
binatul industriei alim entare Sibiu — 
7,5 ia sută, I.R.U.M. Sibiu — 7,6 la 
sută, Uzina de reparaţii Sibiu — 6,1 
la su tă şi altele.

C irculaţia forţei de m uncă este un 
fenomen norm al a tit timp cit este 
vorba de in trări şt ieşiri generate  de 
sporirea sarcinilor de producţie, care 
în condiţiile productiv ităţii planifi
cate necesită o creştere a num ărului 
salariaţilor. De asem enea, perfecţio
narea procesului de producţie, face 
posibilă o econom ie de forţă do 
muncă. Există insă şl o circulaţie 
datorată desfacerii contractelor de

m uncă In urm a abaterilor repetata  
de la disciplină, a unor plecări din 
proprie Iniţiativă, prin demisii, c ir
culaţie oglindită In indicele fluctua
ţie i de prisos. A cesta, pe total judeţ 
este de 1,0 la sută faţă de num ărul 
mediu scriptic.

în industria judeţului
M ăsurile Întreprinse de partid  şi 

guvern pe linia acordării sporului de 
vechim e In aceeaşi în treprindere, a 
norm ării muncii, a  îm bunătăţirii con
tinue a salarizării şi cointeresării 
m ateriale au contribuit în mod sim
ţito r la reducerea fluctuaţiei forţei 
de muncă. Totuşi, in activ ita tea  unor 
în treprinderi din judeţu l nostru, se

mal m enţine nn a ltfe l da Indica ri
dicat. Este cazul) Combinatului de 
exploatare şl Industrializare a  lem 
nului Sibiu — 8,1 la su tă, fabricii de  
cărăm izi »Record“ Sibiu — 7,8 Ia 
su tă şi Uzinei de reparaţii Sibiu — 
1,7 Ia sută.

Indicele de utilizare a  fondului de 
timp maxim disponibil pe prim ele 
5 lun i ale anului a fost m ult Îm bu
nătă ţit, oscilînd In tre 93,8—94,2 la 
sută, cu excepţia lunii mai, In  care 
s-a rid icat doar la 86,8 la sută, da
to rită  încetării activ ităţii în  unele 
În treprinderi inundate. In aceeaşi 
perioadă timpul neutilizat cum ulat
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GAVRIL HEBRIŞTEAN 
de la D irecţia judeţeană  de statistică 

Sibiu

informaţii INFORMAŢII
\ *  In atenţia candidaţilor la concursul de admitere în \
\ S\ liceele de cultură generală şi liceele de specialitate. ^
S în ziarul din 27 iunie vom publica rezolvarea subiectului de gra- S 
S matică dat la lucrarea de literatură şi limba română în ziua de ) 
 ̂ 26 iunie.

S în ziarul din 28 iunie vom publica rezolvarea subiectelor date 
 ̂ la lucrarea de matematică în 27 iunie.

J
j  ţionalulul schimb de spectacole dintre T eatrul N aţional din Cluj şi 
ţ  Teatrul de sta t din Sibiu, oraşul nostru  va găzdui, în  zilele de

Teatrul Naţional din Cluj la Sibiu. în cadrul tradi-

ţ  sim bătă, 27 iunie (ora 20) şi duminică, 28 iunie (ora 20), două spec- , 
l tacole cu piesa „Evantaiul doamnei W inderm ere“ de O scar w ild e , i 
I comedie în  patru  acte. în  distribuţie: Silvia G helan, M elania U rsu, \  
i Dorina Stanca, Olimpia A rghir, Teodora M azanichis-Fugaru, G eorge i  
\  Motoi, M arian D. A urelian, G. N uţescu ş. a. Regia spectacolului este ? 
ţ  sem nată de V lad M ugur, iar scenografia de T. Th. Ciupe. »
\ \
\  W Magazine noi. In Piaţa ß M artie din Sibiu s-a reprofilat un ^ 
i magazin al I.C.S.T.I. Aici, în localul fostei unităţi de desfacerea trico- 1 
j tajelor se va deschide, peste cîteva zile, un magazin pentru lncăl- ţ

ţăm inte sport
\  De asemenea, ia I.C.S.T.I. este în studiu deschiderea unui magazin,
i pe str. N. BăJcescu, cu cele mai noi creaţii în domeniul confecţiilor î  
1 pentru femei. ţ

In bătălia producţiei agricole a anului acesta:

Pe timp de ploaie sau cu 
soare, cînd sapele strălu
cesc, recoltele sporesc

Mi-a rămas în memorie o ima
gine a muncii de pe ogoare, ima
gine care persistă, avînd putere de 
simbol: pe un cifrip cenuşiu-verde, 
în lumina tonifiantă a unui soare 
întîrziat, un grup de cooperatoare 
iveau seînteieri argintate cu sapeie 
lor strălucitoare. Uneltele stră
vechi muşcau metodic pămîntul 
cotropit de plaga buruienilor. Pe 
unde treceau, porumbul respira în 
voie, pămîntul rîdea soarelui, pre- 
figurînd aurul greu al boabelor.

Este o imagine care poate fi 
considerată banală; nu trebuie ui
tat însă nici un moment că din a- 
ceastă încleştare a sapei cu crusta 
duşmănoasă a pămîntului se plă
mădeşte pîinea noastră, viaţa noas
tră. Fără a exagera cu nimic, se 
poate afirma că în aceste zile, în 
marele laborator al producţiei a- 
gricole, care este ogorul, se dă o 
bătălie aprigă pentru ca şi în acest 
an să se realizeze o producţie cit 
mai bună. în marea majoritate a 
cooperativelor agricole sínt mobi
lizate forţe importante la întreţi
nerea culturilor, la efectuarea pra- 
şilelor sau combaterea dăunători
lor animali. E drept, pe alocuri se 
mai înregistrează şi fenomene di
sonante. Acestea însă constituie 
manifestări singulare, necaracteri- 
zante şi tocmai de aceea se im
pune o atitudine intransigentă de

combatere a lor, de înlăturare a 
lipsurilor care ar putea pune în 
pericol realizarea unor producţii 
vegetale cît mai bune.

Cîmpurile Loamneşului cunosc 
în aceste zile tumultul activităţii 
de campanie. La Haşag, în hotarul 
„Pe Visa“, 45 de cooperatori, in 
frunte cu brigadierul Andrei San
der, lucrau de zor la prăşitul al 
II-lea la sfecla de zahăr. La Să- 
dinca, 25 de cooperatori executau 
praşila a II-a manual la cartofi în 
hotarul „Dealul Spirei“, în timp 
ce mecanizatorul Vasile Petru 
efectua praşila a II-a mecanic la 
aceeaşi cultură, în acelaşi hotar. 
Brigăzile din satul Loamneş erau 
mobilizate la prăşitul porumbului. 
In hotarele „Fînaţe“ şi „Lacul sec“, 
80 de cooperatori,-conduşi de bri
gadierul Ion Jurj, dădeau bătălie 
cu buruienile. în timp ce mecani
zatorii Aron Drăghici şi Pavel Ne- 
goescu efectuau praşila a II-a me
canic la aceeaşi cultură în hota
rele „Visa“ şi „Pe şes“. După cum 
se" poate uşor observa, exista un 
front larg de lucru la întreţinerea 
culturilor. „Ne străduim să între
ţinem cit mai curate de buruieni 
sfecla de zahăr, cartofii, porumbul 
şi celelalte culturi, ne spune pre
şedintele unităţii, tovarăşul Ion 
Presecan. Folosim orice oră bună 
de lucru în cîmp, utilizăm atît for

întreţinerea culturilor este o lucrare de primă importanţă în această perioadă. In fotografie: meca
nizatorul Marcu Mărgineanu execută o prăfuire cu Detox 5, Ia cultura cartofului pentru combaterea 

gîndacului din Colorado in hotarul „Piriül socilor" al C.A.P. Şura Mare

ţele manuale, cît şi utilajele şi 
maşinile secţiei I.M.A. care ne de
serveşte.

Există o bună înţelegere din 
partea cooperatorilor şi colaborăm 
fructuos cu mecanizatorii. Aşa se 
si explică faptul că pînă acum am 
terminat praşila I-a manual pe 
cele 62 ha la sfecla de zahăr şi pe 
cele 124 ha cu cartofi, şi praşila 
I-a şi a II-a mecanic la caj'tofi. 
De asemenea, am efectuat la po
rumbul pentru boabe praşila I-a 
mecanic pe 200 din cele 207 ha 
în cultură şi praşila I-a manual 
pe 150 ha. Praşila a II-a a fost 
efectuată manual, la sfecla de za
hăr pe 42 ha, la cartofi pe 45 ha 
şi mecanic, la porumb pe 95 ba. 
Avem toate condiţiile ca şi în 
acest an să evităm pericolul com
promiterii unor culturi prin îm- 
buruienare“.

Aceeaşi atenţie se acordă la 
Loamneş şi combaterii dăunători
lor. După cum ne relata specia
lista unităţii, inginera Cecilia Hoa- 
ghea, s-a terminat primul trata
ment contra gîndacului din Colo
rado la cartofi, pe întreaga supra
faţă a culturii, iar pe o suprafaţă 
de 71 ha s-a executat stropitul cu 
Detox 25 la sută emulsie în ames
tec cu zineb pentru combaterea 
manei. In ziua raidului mecaniza
torii Costică Corlaciu şi Aron Tor- 
chilă „încheiau“ această lucrare în 
hotarul „Draser“.

Deşi se constată că la Loamneş 
erau mobilizate importante forţe 
la executarea lucrărilor agricole, 
nu poate fi trecut cu vederea fap
tul că atît în satul Mîndra, cit si 
în satul Loamneş, la ora 14,00 mai 
existau destui oameni pe uliţe, în 
timp ce locul lor era în cîmp. Este 
de datoria organizaţiei de partid, 
a consiliului popular comunal să 
sprijine mai mult consiliul de con
ducere în organizarea muncii de 
campanie, astfel incit în această 
perioadă fiecare cetăţean al comu
nei să participe oră de oră la lucru 
în cîmp, pentru ca în cel mai scurt 
timp să fie încheiate lucrările a- 
gricole de sezon.

Acelaşi îndemn poate fi adresat 
şi cooperatorilor din Slimnic. Deşi 
aici suprafeţele de teren aflat în 
cultură sínt thai mici ca la Loam- 
ne.ş, după cum ne spunea specia
lista unităţii, inginera Ana Oltean, 
sfecla de zahăr este bine întreţi-

(Continuare în pag. a 11-a) 
CH. GRADINARU
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Adunarea generală
-  şcoală de educaţie 
comunistă a tineretului

îm bunătăţirea muncii de formare 
fl educare a tineretului, problem a
tica, conţinutul şi form ele de activ i
ta te  ale organizaţiilor U.T.C. for
mează constant preocupări ale orga
nelor şl organizaţiilor U.T.C. A ceste 
preocupări, Izvorîte din sarcinile ge
nerale  ale U.T.C., au ca obiectiv 
principal mobilizarea tineretu lu i ia 
aplicarea în  viaţă  a politicii Partidu
lui Comunist Român de dezvoltare 
economică, politică şi socială a sta
tu lu i nostru socialist.

In acest context, fu munca de edu
caţie comunistă un rol deosebit, ÎI 
au adunările generale ale uteciştiior. 
Ele trebuie să faciliteze aplicarea in 
viată  a sarcinilor organelor supe
rioare, să dea muncii din fiecare uni-t
la ie  un caracter organizat şi unitar.

Temele care se discută in  adună
rile generale trebuie să fie rodul 
consultării tu tu ro r u teciştiior, să fie 
adine ancorate in relaţiile  grupei, 
ale organizaţiei U.T.C. In acest sens 
m erită să evidenţiem  preocupările 
unor organizaţii U.T.C., ca acelea de 
la .Independenţa", .13 Decem brie”, 
.S teaua  roşie”, .B alanţa", in care 
adunările generale ale uteciştiior 
joacă  un roi im portant in educarea 
tinerilor, în rezolvarea problem elor 
care se ridică.

Bunăoară, la uzina .Independen ţa”, 
secţia m ontaj, se punea problema 
disciplinei in  producţie. M ulţi tineri 
cu care s-a discutat individual, au 
fost criticaţi Ia gazeta satirică a uzi
nei şi tn  revista  .T ribuna tinere tu 
lui". Cu toate acestea, ei continuau 
să  persiste tn abateri de la disci
p lina socialistă a muncii. Comitetul 
U.T.C. a  convorat adunarea gene
rală, Ia c tae  au fost invitaţi secre ta
ru l de pariid , conducerea uzinei, a 
secţiei, părinţii tinerilor, profesori ai 
şcolii. In urma discuţiilor purtate in 
adunare, mulţi dintre cei criticaţi 
s-au încadrat în p rezent în normele 
de disciplină ale uzinei.

t a  .B alan ţa”, ţinînd cont de num ă
ru l m are al ucenicilor ce îşi desiă- 
soară activitatecţ in uzină, s-a ana
lizat in adunarea generală felul cura 
se desfăşoară p ractica tn producţie 
a acestora, t a  adunare au fost invi
ta ţi conducerea uzinei, m aiştrii şi 
şefii de secţii. în discuţiile purtate, 
tinerii au ridicat o serie de pro
blem e cum ar fi: insuficienta preo
cupare pentru  tndrum area practică 
din partea muncitorilor, timpul prea 
scurt pen tru  lucrul efectiv pe maşini. 
Conducerea uzinei luînd astfel cu
noştinţă de problem ele care frăm tntă' 
tineretu l, a stabilit măsuri imediate 
pentru  îndreptarea situaţiei.

B ineînţeles că şi in celelalte orga
nizaţii există o preocupare perm a
nentă ca in adunările generale să se 
discute problem ele care frăm întă ot- 
ganizaţia. Ceea ce trebuie să evi
denţiem, este faptul că Ia adunări 
au participat şi invitaţi din conduce
rile  adm inistrative, a secţiilor, care 
cu acest prilej, au dat răspunsuri Ia 
fiecare problem ă ridicată de tineri. 
In buna desfăşurare a adunărilor 
generale U.T.C. o contribuţie de 
seam ă aduc membrii de partid care 
îşi desfăşoară încă activ itatea în 
rindul organizaţiei de tineret, şi care, 
prin cuvîntul şi exemplul lor sporesc 
m aturitatea politică a uteciştiior, sti
m ulează com bativitatea în adunări.

Dacă analizăm Insă situaţia exis
tentă in unele grupe şi organizaţii 
U.T.C., constatăm  încă o serie de 
lipsuri în ce priveşte ţinerea adună
rilo r generale, a participării utecisii- 
lor la v ia ţa  de organizaţie. Exemple 
negative în acest sens ne sínt ofe
rite  de organizaţiile U.T.C. de la 
Şantierul 505 construcţii, .S ib iana”, 
U.P.A.S., .R ecord”, .Berea Sibiului", 
I.M.C.C. şi altele, tn care trec  luni 
de zile şi tinerii nu se tntîlnesc pen
tru  a discuta problem ele care îi pre
ocupă.

Deşi şcolile şi-au închis porţile, 
trebuie să a ră tă m  că au existat lip
suri şi in desfăşurarea adunărilor de 
grupe în şcoli şi tn special în liceele 
de cultură generală, unde combati
vitatea u teciştiior a fost foarte slabă, 
existînd elevi care nu au fost atraşi 
de loc Ia viaţa  de organizaţie. Din 
această cauza au fost în licee tineri 
cu abateri destul de grave, sancţio
nate  conform statutului U.T.C.

B ineînţeles că şi Comitetul m uni
cipal U.T.C. îşi are partea sa de 
vină. în  v iitor trebuie să îndrum e 
mai concret aceste organizaţii, să 
a ju te  la pregătirea şi desfăşurarea 
adunărilor generale şi a altor activ i
tăţi.

Considerăm că cerînd mai mult 
sprijin din partea organizaţiilor de 
partid  din în treprinderi şi instituţii, 
în îndrum area şi coordonarea în tre 
gii activităţi a vieţii de organizaţie, 
vom putea să obţinem rezultate sa
tisfăcătoare in producţie, la învăţă
tură, in ridicarea nivelului de cul
tu ră , în munca de educare comu
nistă a tineretului din municipiul 
Sibiu.

IÍARIÉ MUNîPANU 
prim-sccreiar

ai Comitetului municipal' U.T.C. 
Sibiu

In bătălia pr 
agricole a anului acesta
(Urmare din pag. I)

nută, pe întreaga suprafaţă a cul
turii. de 29 ha, fiind terminată şi 
praşila a Il-a manual. La cartofi 
însă, praşila l-a a fost efectuată 
doar pe 79 din cele 95 ha plantate, 
deşi iniţial specialista anunţase 
Direcţia agricolă că numai 5 ha 
de cultură sínt compromise. Acum 
se spune că este calamitată cul
tura pe 16 ha. Chiar aşa fiind, nu 
s-au luat măsuri pentru ca pe res
tul suprafeţei, cultura să fie între
ţinută exemplar: praşila a Ii-a 
mecanic s-a efectuat numai pe 35 
ha, iar praşila a II-a manual — pe 
45 ha. în ziua raidului, la praşila 
cartofului erau mobilizaţi numai

sp o r t...
POPICE

Penfru prom o
vare î n  divizia A

O Rezultatele realizate în sferturi 
de finală de către Electrica .Sibiu în 
compania echipei Progresul Piteşti au 
adus sibienilor calificarea în faza se
m ifinală a campionatului national. Ei 
au toate şansele ca în sezonul viitor 
sa activeze în cadrul diviziei A.

« După omologarea tu tu ro r rezul
ta te lo r din campionatul republican de 
calificare, faza municipală, echipa 
Construcţii, avînd un lot omogen si 
in urm a unor bune evoluţii s-a clasat 

primul loc. totalizînd 70 puncte.pe
Urmează
Pielarul

Drapelul 
54 p.

Roşu — 48 p

« Duminică, pe arena Construcţii în 
organizarea Comisiei judeţene de po
pice a a v u t  loc faza judeţeană a cam
pionatului de calificare între echipele 
Construcţii, campioanei municipiului 
Sibiu si Voinţa, campioana municipiu
lui Mediaş, pentru promovarea în 
campionatul, judeţean, ediţia 1970— 
1971.

După un joc bun în care jucătorii 
asociaţiei sportive Construcţii au rea
lizat rezultate frumoase (în special 
Pavel Bud — 453 p d. Iosif Hann cu 
431 p d  si Ilie Farcaş — 421 p dl re
zultatul a fost favorabil echipei sibie- 
ne cu diferenţa de 393 p d. Scor final 
Construcţii — Voinţa Mediaş 2 518— 
2 125.

vreo 20 de cooperatori şi un agre
gat pentru praşila mecanicii.

O situaţie şi mai nesatisfăcă- 
toare se prezintă şi în privinţa în
treţinerii culturii de porumb pen
tru boabe: praşila I-a manuală a 
fost executată numai pe 35 din 
cele 158 ha aflate în cultură. Con
semnăm faptul că în ziua raidului 
executau această lucrare cca 65 de 
cooperatori din brigăzile conduse 
de Sintion Poplăcean şi Matei 
Drumaş. Cu toate acestea, în Slim- 
nic «scistă încă suficiente resurse 
de ridicare a gradului de partici
pare a oamenilor la întreţinerea 
culturilor si această problemă tre
buie să constituie preocuparea de 
căpetenie a organizaţiei de partid, 
a consiliului popular comunal, a 
consiliului de conducere.

O bună participare la lucru a 
cooperatorilor am întîlnit şi la 
Şura Mare, unde praşila I-a la 
cartofi era pe încheiate, iar pra
şila T-a manual la porumbul pen
tru boabe fusese efectuată pe 110 
din cele 210 ha.

Toate acestea demonstrează ho- 
tărîrea lucrătorilor din agricul
tură de a munci fără preget pen
tru ca şi în acest an pămîntul să 
dea roade cit mai bogate, Aceasta 
este o înaltă îndatorire patriotică, 
de care cooperatorii, mecanizatorii 
şi specialiştii din agricultură se 
vor achita cu cinste.

La uzina .Independen ţa” se lucrează tn prezent la producerea pompe
lor de rid  cu o capacitate de l S00 m c  aer/oră care sínt destinate indus

triei miniere ?t chimice Rezerve in u tili
zarea tim p u lu i

L acrim i de b u c u r ie ! dt
V 
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Mediaş — oraşul de 
pe obrazul căruia se 
şterg suferinţele — 
cunoaşte azi împliniri 
menite să estompeze 
tot ceea ce a fost, să 
piardă în hăul amin
tirilor dram aticele în
cercări ia care a fost 
supus de ape. Am vă
zut atunci oameni lă- 
crimînd; am văzut şi 
ieri oameni cu la
crimi în ochi. Atunci 
de disperare, de ne
putinţă şi deznădejde. 
Ieri, Vladimir Maşni- 
cu, loan Stoica, Dorel 
Cristea, Ştefan Biro, 
Richard Sultz aveau 
ochii umeziţi de bucu
rie, de fericire. „După 
atîtea supărări — spu
nea sudorul Eugen 
Grecu de la „Emailul 
roşu“ ■<— am fost din 
nou fericit. Am prim it 
un apartam ent cu 3 
camere în noul bloc. 
Speranţa în mai bine, 
speranţă care nu m-a 
părăsit o clipă, s-a

materializat pentru 
mine, pentru alte 80 
de fam ilii“.

A fost dat în folo
sinţă al doilea bloc- cu 
60 de apartamente. 
Deci alte 60 de familii 
vor avea un acoperiş 
sigur, stabil. 30 de a- 
partam ente au fost 
mobilate gratu it cu 
cele necesare locata
rilor: somiere, fotolii, 
bucătării şi chiar va
se — totul valorînd 
peste 200 000 lei. Pe 
cîţiva din beneficiarii 
acestor ajutoare — 
T. Mureşan, T. G iur
giu, M. Lotreanu, I. 
Rioiu — i-am surprins 
potrivindu-si mobilele 
în încăperi, mingiind 
stofa buclată a tapise
riilor, luciul furn iru
lui.

T uturor celor care 
au avut de suferit clin 
cauza inundaţiilor le- 
au fost distribuite 
cantităţi însemnate de 
alimente. G ratuit s-au

distribuit 6 820 ouă, 
5 226 kg untură. 3 156 
kg făină albă, 2 291 
kg făină de porumb, 
9 294 kg cartofi, 7 600 
kg slănină, brînză, za
hăr. miere, paste făi
noase. fructe, toate 
trimise din omenia 
oamenilor noştri sau 
din a prietenilor din 
alte ţări.

Şi în atmosfera e- 
forturilor ce se fac la 
Mediaş în fabrici, la 
fiecare loc de muncă, 
noi satisfacţii, noi îm
pliniri vin să şteargă 
cu fiecare nouă zi, cu 
fiecare ceas tot răul 
care a fost. să înso
rească obrazul încreţit 
de dureri al oraşului, 
al oamenilor.

Ochii medieşenilor 
se vor umezi şi de a- 
cum înainte de bucu
rii şi împliniri. Vor fi 
lacrimi care m erită să 
curgă . . .

V. B. şi AL. C.

(U rm are  din pag. I)

de la începutul anului a însumat 
4 974 405 ore om, ceea ce reprezintă 
7,4 la sulă din totalul fondului de 
timp maxim disponibil. Din acest 
timp neutilizat, numai absenţele ne- 
m otivale, învoirile iară plată şi alt 
timp nelucrat se ridică pe judeţ la 
280708 ore om, fapt ce a determ inat 
ca economia judeţului să fie- privată 
de o producţie în valoare de apro
xim ativ 20 milioane Iei. tn acelaşi 
timp, orele suplim entare efectuate 
pentru a compensa o parte din 
aceste p ierdrri de timp au generat 
plaţi suplim entare de salarii şi im
plicit încărcarea preţului de cost pe 
produs.

Comitetele de direcţie, sub îndru
marea perm anentă a organizaţiilor 
de partid si in colaborare directă cu 
organizaţiile de tineret şi sindicat 
trebuie să analizeze periodic factorii 
care mai generează pierderi de p. 
Totodată, aplicîntl cele mai variate 
forme de cointeresare materială, asi- 
gurinci condiţii optime de ridicare a 
nivelului profesional al salariaţilor 
unităţile industriale vor putea să-ci 
ridice activitatea economică pe noi 
trepie ale eficienţei.

■  u n a

m s z z
TIMPUL

Centrul m eteorologic Sibiu comu
nică: Vreme uşor inştabilă cu cerul 
tem porar noros. Local v o r . cădea 
precipitaţii slabe sub formă de p loa
ie. V întul va sufla în general slab 
clin sectorul vestic. M inimele vor fi 
cuprinse in tre  10 şi 13. grade, iar 
maximele vor oscila în tre  22 şi 25 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Fiedy si c IrUecul 

preeriei (orele 9,00; 11,30; 14,00;
16,30; 19,00; 21,00); ARTA; Să ucizi 
o pasăre clnlăloarc  (orele 10,00;

12,30; 15,30; 18,00; 20,30); TINERE
TULUI; In genunchi mă-nlorc In li
ne (orele 10,00; 12.00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE; Cine va  
deschide uşa (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bănuiala 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: A sterix şi 
C /eopalrn (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Războiul dom nitelor 
(orele 10,00;' 16,00; 18,00 şi 20,00).

C ISNĂDIE: POPULAR: Crimă In 
stil personal (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AG N ITA: 3 MAI; Scano-Boa (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄ1: V ă place 
(orele 17,00 şi 19,00).

Brahms?

Cadru clin filmul „Bănuiala“

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; 
Noile aventuri a h  răzbunătorilor (o- 
re le  18,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Bătălie pentru Roma, seriile I şi II 
(orele 16,00 şi 19,30).

O CN A SIBIULUI: Vă place Brahms? 
(orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
caaaaemsBjefcareiieBi'iei
In ju ru l orei 15,00 

Sosirea tn C apitală a M aiestăţilor 
lor Im periale Mohammad Reza Pah- 
lavi A ryam ehr — Şahinşahul Iranu
lui — şi îm părăteasa Farah Pahlavi, 
care  la invitaţia preşedintelui Consi
liului de Stat, N icolae Ceauşescu, vor 
face o vizită oficială în România.

—  Transm isiune directă.
17.00 Deschiderea emisiunii. 

M icroavanprem ieră.
17,05 Buletin de ştiri.
17.10 Teleşcoală.

Consultaţii la limba română. 
Consultaţii la m atematică.

18.00 Turism — vacan ţa  1970.
18.20 Teleglob.

Congo-Kinshasa.
13,45 La volan.
19,15 A nunţuri — publicitate.
19.20 1001 de seri — emisiune pentru 

cei mici.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Film artistic „Fraţii Karamazov" 

— o producţie a studiourilor 
sovietice (seria a II-a).

21.10 Mai aveţi o Întrebare?
Ce este nou în oncologie?

22.10 In direct de la Vicna. Concert 
Beethoven.

23.00 T elejurnalul de noapte.
23.10 închiderea emisiunii.

Fabrica „Frigonferul“ Sibiu
angajează:

muncitori necalificaţi, pentru încărcări-descărcări 
de mărfuri.

Informaţii sc dau zilnic la compartimentul salarizare, 
telefon 1 28 77, interior 3.

r

întreprinderea b a l n e o - c l t m a f e -  

rscă „Păltiniş“ Sibiu
anunţă deschiderea băilor calde şi reci la Complexul 
Miercurea Sibiului, unde se asigură servicii de masă şi 
cazare.

A genţia  ju d eţean ă  0 . 111. Í .  Sibiu  
şi filia la  O .N .T . M ediaş

AU PUS ÎN VÎNZARE LOCURI DE ODIHNĂ, 
LA HOTELURI, CĂSUŢE şi CORTURI 

pentru luna iulie a. c., în staţiunile:
— MAMAIA
— EFORIE NORD
— EFORIE SUD
— MANGALIA NORD, VENUS şi JUPITER I
— MANGALIA ORAŞ 

COSTINEŞTI.
I Informaţii suplimentare la ghişeele agenţiei şi filialei. (

I M P O R T A N T !
\

\
\s
\
\\s*

j Posesorilor de librete C.E.C. cu dobîndă şi câştiguri li se 
acordă la tragerea la sorţi din 30 iunie 1970

CÎŞTIGURI ÎN ARAGAZURI CU BUTELII,
CU 3 ŞI 4 OCHIURI, 

li La tragerea la sorţi participă toate libretele de eco* 
I nomii cu dobîndă şi cîştiguri care au un sold mediu 

trimestrial de minimum 50 lei.

A u t o b a z a  T .  A .  S i b i u
angajează de urgenţă:

—- şoferi pentru autobuze şi autocamioane 
curse interurbane

— mecanici auto (de orice categorie)
— impiegaţi mişcare autogara călători 

(bărbaţi — absolvenţi ai şcolii medii,
stagiu militar satisfăcut).

Solicitanţii se vor prezenta la biroul personal, str. 
Sevastopol nr. 14.

j Cooperativa „Munca tfmplarüor“
\ S ib iu  \
( recrutează absolvenţi a 8 clase şcoala generală pentru | 
( ucenicie la locul de muncă în meseria de tîmplar. ţ 
\ înscrierile se fac Ia sediul cooperativei din Sibiu ţ
\ str. Piaţa Unirii nr. 4 (cazarma 90) camera 128. )

Co o p . „MUNCA MANUALĂ"- S ia 'tu  

e x e c u t ă  , p r !n  u n 'it a t Íl e  OE
TRICOTASE, LUCRĂRI 

OE TRICOTASE 0E 

ORICE FEL PENTRU 

BĂR6 AŢI, FEMEI şi 

COPli , CU MATERÍA -  

LUL COOPERATIVEI

Şl AL

CLIENTULUI.

Cooperativa

PUNE LA DISPO

ZIŢIA CLIENTE-t

LEi LÎNĂ.ORALON

ÎN dIfERÍte ,
------ CULORI.

Uzina m eca n ic ă  Cugir 
ş i Grupul şc o la r  U. M. Cugir

fac înscrieri pentru concursul de admitere din sesiunea 
6— 14 iulie 1970 pentru şcoala profesională curs de zi 
şi ucenicie la locul de muncă.

înscrierile se fac pînă la data de 5 iulie 1970 la Uzina 
mecanică Cugir, serviciul învăţămînt, pentru ucenicie 
la locul de muncă şi la grupul şcolar, pentru şcoala 
profesională curs de zi.

Informaţii suplimentare se pot primi de la ser
viciul învăţămînt din cadrul Uzinei mecanice, telefon 
interior 123 şi de la secretariatul grupului şcolar, tele
fon 9.

Combinatul de -Sticlărie Mediaş
angajează:

STRUNGARI, categoria 5—6
Informaţii la serviciul personal al combinatului Mediaş, 
str. Sibiului nr. 35.

Com binatul de in d u str ia liza re  a 
lem nulu i „PIPERA“  B u cu reşti,

Şoseaua Pipera 48, sectorul II, telefon 33 00 80
livrează fără repartiţie pc bază dc comandă pentru 
sectorul dc stat şi cooperatist:

— P.F.L. melaminat (Merőm) şi
— hîrtie decorativă stratificată 

(meladur-melacart).
Plăcile se livrează în desene şi culori variate, inclusiv 
imitaţie de furnire.

m m p u b lic ita te
Vinci Volksw agen 1200, cn motor rezervă. Sibiu, str. Florilor nr. 28.

.’ărinţii e levilor clasei a II-a A, a Şcolii generale nr. 8 Sibiu, mulţi 
Învăţătoarei AURELIA DAMIAN, pentru activitatea depusă cu copii 
pentru dragostea cu care le-a îndrum ai primii paşi gingaşi spre fon 
unor cetă ţeni de nădejde.

Vend urgen t Dacia 1100. vernil Sibiu, str. Dobrun 8, orele 13—17,
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Vizita de lucru a tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU 

în judeţele Teleorman şi Olt
(Urmare din pag. I)
....................................  ....  |

pe tot parcursul vizitei au salutat 
cu multă căldură pe- secretarul ge
neral al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a spus:

Mi-a făcut o deosebită plă
cere să vizitez — deşi in
tr-un timp destul de scurt 
— cîmpurile dumneavoastră de ex
perienţă, precum şi unele culturi 
pe suprafeţe mai mari. In special, 
mi-a tăcut o bună impresie faptul 
că aţi realizat soiuri de orz şi dc 
griu timpurii cu producţii mari; 
tie altfel, aceste soiuri de griu 
le-am văzut şi la Stoicăneşti. Se 
vede că la staţiunea Caracal lu
crează un colectiv capabil de cer
cetători şi muncitori care înfăptu
ieşte. cu bune rezultate, politica 
partidului de dezvoltare a agricul
turii noastre. Pentru rezultate1* 
pe care le-aţi obţinut doresc să 
vă felicit din toată inima, pe dum
neavoastră, pe directorul acestei 
staţiuni, pc conducătorii grupelor 
de cercetare; vă urez tuturor noi 
succese în activitatea viitoare.

Cunoaşteţi programul elaborat 
de Congresul al X-lca al partidului 
pentru dezvoltarea agriculturii. 
Desigur, de la Congres şi pînă a- 
cum s-au mai majorat unele pre
vederi înscrise în acest program, 
dar noi considerăm că mai sínt 
incă posibilităţi de a obţine recol
te superioare, chiar faţă de aceste 
prevederi majorate. Cunoaşteţi 
programele speciale elaborate de 
plenara C.C. din primăvara acestui 
an, pentru extinderea irigaţiilor şi 
pentru dezvoltarea zootehniei. 
Deşi staţiunii dumneavoastră nu-i 
este specifică zootehnia, cred to
tuşi că ea poate aduce o contribu
ţie deosebită la crearea soiurilor 
de griu şi de alte plante rezistente, 
eu randament bun la irigaţii, cu 
producţii mari, soiuri care să per
mită o recoltare timpurie — după 
cit mi s-a spus — şi să dea posi
bilitatea de a obţine şi cultura a 
doua. Dorim ca următorii cinci ani 
să însemne pentru agricultura 
noastră anii unor transformări ra
dicale, clin toate punctele de ve
dere. în realizarea acestor progra
me, cercetarea ştiinţifică — deci 
şi staţiunea dumneavoastră, cerce
tătorii ci — au sarcini deosebit de 
mari. îmi exprim convingerea că 
nu veţi rămîne mai prejos decit 
alţi cercetători, că veţi aduce o 
contribuţie preţioasă la înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al X-lea 
şi ale plenarei Comitetului nostru 
Central.

Vă urez încă o dată noi succese 
în activitatea dumneavoastră, mul
tă sănătate şi fericire la toţi!

Cîmpiile întinse şi mănoase ale 
Oltului lasă loc acum unei zone de 
dealuri şi văi, in care lanurile de 
cereale se învecinează armonios cu 
costişe cultivate cu viţă de vie, cu 
zăvoaie şi păşuni, cu livezi şi gră
dini bogate.

Elicopterul zboară pe deasupra 
unor plaiuri de o mare frumuseţe, 
frumuseţe neîntrecută decît de hăr
nicia oamenilor, pentru că privirea 
distinge în satele înşirate pe văi ca 
mărgelele, case noi şi trainice, con
strucţii zootehnice — saivane, fer
me, crescătorii — durate trainic, 
cu mină de gospodar.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat fac un ultim popas la Scorni- 
ceşti, comună mare, întinsă, alcă
tuită din 14 sate şi numărînd peste 

' IU 000 de locuitori.
Are loc o primire emoţionantă, 

plină de căldură, ovaţiile şi urările 
dc bun venit nu mai contenesc mi
nute în şir. Pionieri şi elevi, tinere 
şi tineri îmbrăcaţi în superbe cos
tume populare, oferă înalţilor oas
peţi buchete de fiori. Apoi, Vasile 
Bărbulescu, preşedintele coopera
tivei agricole de producţie din 
Scorniceşti, îl invită pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi pe ceilalţi 
conducători de partid şi de stat să 
viziteze ferma zootehnică. Dat în 
folosinţă abia la începutul acestui 
an, complexul de creştere a porci
lor oferă, imaginea unei ferme mo
derne, în care creşterea şi dezvol
tarea animalelor se face după cri
terii ştiinţifice asigurînd o mare 
productivitate şi eficienţă econo
mică. In prezent, complexul cu
prinde peste 1 500 de animale, din 
care 300 scroafe de prăsilă.

In consens unanim cu milioanele 
de oameni ai muncii care, în urma 
grelelor încercări şi pierderi înre
gistrate de economia naţională de 
pe urma inundaţiilor şi-au supli
mentat angajamentele din acest an, 
cooperatorii din Scorniceşti au ho- 
tărît să contribuie la refacerea eco
nomică a ţării printr-un nou anga
jament ce reprezintă un surplus 
de 1,5 milioane lei la valoarea 
producţiei globale pe 1970. Aceste 
angajamente merg mină în mină 
cu ridicarea nivelului de trai al 
cooperatorilor care în 1970 vor ob
ţine 38 de lei norma la ziua de 
muncă, cu 4 lei mai mult faţă de 
anul trecut.

tovarăşul Nicolae Ceauşescu dis
cută îndelung cu preşedintele şi 
cu alţi membri aj cooperativei, se 
interesează îndeaproape de stadiul 
lucrărilor de întreţinere a culturi

lor, dă indicaţii preţioase în legă
tură cu dezvoltarea sectorului zo
otehnic şi a celorlalte ramuri de 
producţie agricolă.

Se vizitează apoi zona petroli
feră din marginea comunei.

O mulţime compactă, sute şi su
te de ţărani cooperatori veniţi cu 
mic cu mare, întreaga suflare a 
satului, aşteaptă pe secretarul ge
neral al partidului şi pe ceilalţi 
conducători de partid şi de stat în 
faţa căminului cultural, unde are 
loc un scurt miting. Intîmpinat cu 
puternice ovaţii, cu urări fierbinţi 
de prietenie şi de înaltă preţuire, 
t'varăşul Nicolae Ceauşescu urcă

în balconul clădirii împodobite cu 
frumoase covoare populare speci
fice locului. Ca nişte răsaduri de 
flori vii, tinere şi tineri din an
samblul folcloric însoţesc trecerea 
oaspeţilor. Din sute de piepturi iz
bucneşte ca un singur glas: 
„Ceauşescu-Ceauşescu“, „P.C.R.“. 
Are loc o impresionantă manifes
tare a ataşamentului faţă de poli
tica înţeleaptă,' clarvăzătoare a 
partidului, faţă de omul — fiu al 
acestor meleaguri — care întruchi
pează în modul cel mai înalt 
forţa şi consecvenţa acestei poli
tici: tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Mitingul este deschis de Vasile

Bărbulescu, preşedintele C.A.P.
Scorniceşti:

Cred că' sínt In asentimentul 
dumneavoastră să mulţumim din 
suflet tovarăşului secretar general 
pentru această vizită şi să ne an
gajăm că vom lucra în aşa fel 
incit să ducem mai departe suc
cesele noastre, să întărim coope
rativa noastră de producţie, să 
muncim astfel incit să aplicăm în 
bune condiţiuni hotărîrile partidu
lui nostru drag.

In aplauzele puternice ale mul
ţimii, în ovaţiile celor prezenţi 
ia cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

DRAGI TOVARĂŞI,
Doresc in primul rînd să adre

sez tuturor locuitorilor judeţului 
Olt, — şi deci şi locuitorilor comunei 
Scorniceşti — un salut călduros 
din partea Comitetului Central ăl 
partidului, a Consiliului de Stat şi 
a guvernului patriei noastre socia
liste. (Aplauze puternice, urale).

Aşa cum am spus şi în judeţul Te
leorman, vizita de astăzi e consa
crată întîlnirii cu oamenii muncii 
şi cu ţăranii cooperatori pentru a 
vedea cum au început şi se desfă
şoară lucrările de stringere a re
coltei. In judeţul Olt, am vizitat 
cooperativa Stoicăneşti, staţiunea 
experimentală Caracal şi coopera
tiva din Scorniceşti. Am putut con
stata cu satisfacţie că ţăranii coo
peratori, oamenii muncii din agri
cultură — atît cei din judeţul Olt 
cit şi cei din alte judeţe ude ţării 
— au depus în acest an o muncă 
bună. Recoltele de griu se prezintă 
bine. La Stoicăneşti şi la staţiunea 
experimentală din Caracal am con
statat că recolta de orz trece de 
3 000 kg la hectar, iar cea de griu 
este şi ea de circa 3 000 kg la hec
tar — ceea ce reprezintă un rezul
tat foarte bun. Desigur, aici în 
Scorniceşti n-a început încă recol
tatul griului şi nici al orzului. Se 
pare că recolta va fi ceva mai 
mică de 3 000 kg la hectar, dar to
tuşi ea va fi probabil o recoltă 
bună. Trebuie să spunem că în 
această parte a ţării — cu toate 
condiţiunile climatice nefavorabile 
din toamnă şi din primăvara aces
tui an — vom- obţine o recoltă bu
nă la griu şi in general la păioase. 
Vom avea probabil o recoltă bună 
la porumb şi la culturile de toam
nă. Dc asemenea, cu toate greută
ţile provocate de seceta din toam
nă şi de inundaţiile din primăvara 
acestui an, datorită măsurilor lua
te de partid şi guvern, muncii spe
cialiştilor din agricultură, şi între
gii ţărănimi cooperatiste, există 
toate condiţiile să recuperăm pier
derile suferite de pe urma calami
tăţilor, să asigurăm recolte bune 
care să asigure aprovizionarea 
populaţiei, realizarea prevederilor 
planului pe anul 1970. Desigur, 
pentru aceasta trebuie să depunem 
ceva mai multe eforturi decît ar fi 
trebuit în mod normal; este nevoie 
de o muncă mai intensă clin par
tea specialiştilor, a tuturor lucră
torilor şi cooperatorilor din agri
cultură. Aceasta presupune să ne 
îngrijim ca o suprafaţă mai mare 
să fie însămînţată în cultura a 
doua, cu porumb, cu plante de nu
treţ, cu legume. De pe acum sínt 
cooperative care au trecut la rea
lizarea acestor sarcini; în felul a- 
cesta, prin rezultatele obţinute 
prin cultura a doua, vom putea 
compensa pierderile pe care le-am 
suferit datorită inundaţiilor. Este, 
desigur, nevoie de un efort deose
bit, dar, cu toţii cunoaşteţi că în
tregul nostru popor, şi în primul 
rînd clasa muncitoare, ţărănimea, 
intelectualitatea — şi-au unit efor
turile, au venit în ajutorul regiuni
lor calamitate, şi au reuşit să li
miteze efectele inundaţiilor, să re
cupereze în marc măsură pagubele 
suferite în industrie. De aceea, noi 
facem apel la cooperatori, la ţără
nime, la toţi lucrătorii şi specia
liştii din agricultură să se alăture 
clasei muncitoare, să muncească eu 
hotărîre spre a putea ca încă în 
anul acesta să recuperăm pierde
rile, să asigurăm îndeplinirea pla
nului şi să punem astfel o bază 
trainică planului pentru următorii 
cinci ani, dezvoltării economiei 
naţionale, înfloririi patriei noastre 
socialiste. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Sínt oameni, în străinătate, care 
şi-au pus întrebarea: Cit timp îi 
va trebui României ca să-şi revină 
de pe urma acestor calamităţi na
turale? Doresc să adresez mulţu
miri acelor state şi popoare — a- 
tit ţărilor socialiste cit şi ţărilor 
nesocialiste — care ne-au acordat 
ajutorul lor spre a învinge greută
ţile. Dar se pare că mai sínt oameni 
care nu au înţeles ce este în stare să 
facă poporul român — popor care, o 
dată eu trecerea la construcţia socia
lismului, a devenit stăpîn deplin pe 
destinele sale, şi este hotărî t să în
vingă orice greutăţi, să asigure în

florirea României socialiste, libere 
şi independente. (Aplauze puterni
ce, urale, se scandează „P.C.R.-
P.C.R.“).

Desigur am avut şi avem încă 
unele greutăţi datorită acestor con
diţii climatice nefavorabile, cala
mităţilor naturale. Dar noi vom în
vinge mult mai repede decît îşi în
chipuie mulţi aceste greutăţi, vom 
dovedi că naţiunea socialistă ro
mână de 20 milioane de oameni 
este în stare — ca de atîtea ori 
pînă acum — să facă adevărate 
minuni, să biruie orice greutăţi, 
să devină tot mai puternică, mai 
înfloritoare. (Aplauze puternice, 
urale, se scandează „Ceauşescu- 
Ceauşescu“).

Cunosc bine pe locuitorii jude
ţului Olt, iar pe cei din Scorniceşti 
îi cunosc şi mai bine. Sínt convins 
că nici ei nu vor fi mai prejos de
cît ceilalţi cetăţeni ai patriei noas
tre, că vor munci cu abnegaţie şi 
vor contribui cu toţii la realiza
rea programului stabilit de partid 
şi guvern. (Aplauze prelungite se 
scandează „Ceauşescu-Ceauşescu“).

Avem în judeţul Olt o organiza
ţie de partid bună. De altfel, şi 
in anii ilegalităţii am avut aici o 
bună organizaţie de partid. O cu
nosc nu din auzite, ci din faptul 
că în anii ’35—’36 am lucrat in a- 
ceastă regiune pe linie de partid 
şi de tineret. Cunosc că şi atunci 
comuniştii au răspuns cu cinste 
năzuinţelor poporului, s-au aflat 
in primele rînduri ale îndeplinirii 
sarcinilor ce le-au fost stabilite 
atunci de Comitetul Central — de 
a conduce lupta maselor împotriva 
forţelor reacţionare, pentru o po
litică democratică, de pace, de fău
rire a bunăstării poporului. Orga
nizaţia de partid din judeţul Olt 
este astăzi o organizaţie puternică, 
cu un comitet judeţean puternic, 
are ca prim-secretar şi preşedinte 
de Consiliu popular judeţean un 
vechi activist de partid, din ilega
litate — şi face totul pentru a în
făptui Directivele Comitetului Cen
tral al partidului. (Aplauze puter
nice, se scandează „P.C.R.-P.C.R.“).

în aceste zile — s-au mai bine 
zis în aceste săptămîni -r- s-a vă
zut mai mult ca oricînd cit e de 
strîns unit întregul popor în jurul 
partidului, cu cit entuziasm şi cu 
cită hotărîre urmează el cuvîntul 
partidului, înfăptuieşte politica lui 
in care vede împlinirea propriilor 
sale năzuinţe şi propriul său vii
tor, viitorul socialist şi comunist 
al patriei noastre. (Aplauze puter
nice).

Desigur, tovarăşi, ne ocupăm şi 
ne vom ocupa în primul rînd de 
dezvoltarea construcţiei socialiste 
din ţara noastră, de ridicarea bu
năstării poporului; dar nu uităm 
nici un moment că pentru a ob
ţine succese cit mai mari pe aceas
tă linie trebuie să dezvoltăm o 
largă colaborare cu toate ţările so
cialiste, cu toate popoarele lumii, 
în condiţiile unei politici de pace 
şi cooperare internaţională. De a- 
ceea, chiar în aceste condiţiuni 
grele, Comitetul nostru Central, gu
vernul ţării au continuat să ducă o 
politică externă activă, am conti
nuat să avem întîlniri, să vizităm 
alte ţări, să primim vizitele con
ducătorilor altor state, sau altor, 
partide, — contribuind în felul a- 
cesta la întărirea colaborării şi 
cooperării cu ţările socialiste, cu 
toate statele lumii, prin aceasta 
noi ne-am adus, totodată, contri
buţia la realizarea unei politici de 
securitate în Europa, a unui cli
mat de pace şi de cooperare în 
lume. (Aplauze puternice, urale, 
se scandează „P.C.R. — P.C.R.“). 
Iată de ce şi în viitor, continuînd 
politica de edificare a socialismu
lui în patria noastră, luptînd pen
tru a face ca viaţa poporului ro
mân să devină tot mai frumoasă, 
mai îmbelşugată, vom acţiona con
secvent pentru dezvoltarea cola
borării şi cooperării cu toate ţă
rile socialiste, cu toate popoarele 
lumii. Vom face totul pentru a 
contribui la promovarea unei po
litici de pace şi cooperare, bazate 
pc deplina egalitate în drepturi 
între naţiuni, pe respectul suve
ranităţii şi independenţei naţio
nale, convinşi că numai aceste 
principii pot asigura progresul

omenirii, victoria socialismului şi 
comunismului în lume. (Aplauze, 
urale. Se scandează „Ceauşescu — 
Ceauşescu“, „P.C.R. — P.C.R.“).

Doresc, în încheiere, să adresez 
tuturor locuitorilor din acest ju
deţ, celor din comuna Scorniceşti, 
cele mai bune urări de noi suc
cese, de sănătate şi fericire. Do
resc, de asemenea, organizaţiei de 
partid, Comitetului judeţean dc 
partid, Consiliului popular jude
ţean să obţină tot mai multe reali
zări în înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al X-lea al partidului şi 
a hotărîrilor plenarelor Comitetu
lui Central privind dezvoltarea pa
triei noastre socialiste. Vă doresc 
la toţi multă sănătate şi 
multă fericire. (Aplauze puternice, 
urale. Se scandează „Ceauşescu — 
Ceauşescu“).

In încheierea mitingului ia cu- 
vintul tovarăşul Constantin Sandu, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean de partid—Olt care a spus:

Acest moment emoţionant, a- 
ceastă sărbătoare pentru comuna 
Scorniceşti din judeţul Olt, va ră
mîne scrisă în istoria noastră. Ce
lui, mai credincios fiu al judeţului 
nostru şi al ţării întregi, tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu, îi mulţu
mesc din suflet pentru această vi
zită in numele dumneavoastră, al 
tuturora, în numele Comitetului 
judeţean de partid, al Consiliului 
popular judeţean, în numele între
gii suflări a judeţului nostru, şi îl 
asigur că vom face totul pentru a 
traduce în viaţă Directivele Con
gresului al X-lea al Partidului Co
munist Român. Asigurăm condu
cerea partidului şi pe tovarăşul 

. Nicolae Ceauşescu personal că vom 
face mai mult decît credeam că 
sintern în stare să facem, că vom 
folosi toate rezervele pentru a 
micşora pagubele pe care le-am 
avut în această primăvară de pe 
urma inundaţiilor, pentru a fi şi 
noi printre judeţele de frunte ale 
ţării.

Vizita de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în judeţele Te
leorman şi Olt, a constituit o nouă 
şi puternică manifestare a coeziu
nii de nezdruncinat dintre partid 
şi popor, o vibrantă expresie a 
dragostei faţă de conducătorul 
partidului şi statului nostru, o 
mărturie elocventă a hotărîrii cu 
care ţărănimea cooperatistă, ală
turi de ceilalţi oameni ai muncii 
din patria noastră, depune efor
turi înzecite pentru refacerea eco
nomică a ţării, pentru îndeplinirea 
cu succes a sarcinilor economice 
din acest an, ultimul an al actua
lului plan cincinal, pentru continua.^ 
înflorire a României socialiste.

N. PO PE SC U -B O G D A N E ŞT I 
PAUL DIACONESCU 
MIRCEA S. IONESCU

de
Hiting

solidaritate
i

poporul
în  cadrul Lunii de solidaritate cu 

lupta poporului coreean, la uzinele 
„G rivita Roşie“ din C apitală a avut 
loc, jo i după-amiază, un miting or
ganizat de Consiliul N ational al 
F rontului U nităţii Socialiste, Comite
tul municipal Bucureşti al P.C.R. şt 
Liga rom ână de prietenie cu popoa
rele  din Asia şl Africa.

La miting au participat loan Turcu, 
v icepreşedinte al Consiliului N aţio
nal al Frontului U nităţii Socialiste, 
Dan M artian, secretar al Comitetului 
m unicipal Bucureşti al P.C.R., prof. 
univ. S tanciu Stoian, secretar general 
al Ligii rom âne de prietenie cu popoa
re le  din A sia şi Africa, reprezentanţi ai 
M inisterului A facerilor Externe, ac
tiv işti de partid  şi de stat, num eroşi 
muncitori, ingineri şl tehnicieni din 
uzină.

A u fost, de asemenea, prezenţi 
Kang lăng Săp, ambasadorul R.P.D. 
Coreene la Bucureşti şl membri al 
ambasadei.

Cu acest prilej a luat cuvîntul 
G rlgore Gorceag, directorul tehnic 
al U zinelor de utilaj chimic „Grivita 
Roşie*, care a Înfăţişat lupta incld^ 
lungată  şl. grea dusă, în decursul 
Istoriei sale, de poporul coreean îm
potriva dom inaţiei străine, pentru  
eliberare naţională şl socială. Sub
liniind riposta dîrză dată de poporul 
coreean Im perialiştilor americani 
care au dezlănţuit un război de agre
siune, în urm ă cu 20 de ani, v icto
ria  obţinută de acest neînfricat po
por, el a re levat că, în lupta sa dreaptă, 
poporul coreean s-a bucurat de spri
jinul şi so lidaritatea poporului 
rom ân, al ţărilor socialiste, 
al tu tu ror popoarelor iubitoare 
de pace. V orbitorul s-a referit apoi 
la munca însufleţită desfăşurată de 
poporul coreean, sub conducerea 
Partidului M uncii din C oreea pentru 
refacerea economiei distruse de răz
boi, pentru  transform area patriei în- 
tr-o tară înaintată, puternică şi în 
floritoare.

Poporul rom ân — a arătat apoi 
vorbitorul — urm ăreşte cu simpatie 
şi se bucură din inimă de rem arca
bilele realizări ale poporului coreean 
în opera de construire a socialism u
lui, de dezvoltare şi în tărire a pa
triei. Partidul Comunist Român, gu
vernul Republicii Socialiste România,

C U

coreean
în tregul nostru popor şl-a afirmat 
perm anent so lidarita tea  internaţiona- 
listă cu cauza dreap tă  a poporului 
coreean — unificarea paşnică şi de
m ocratică a ţării, sprijină în mod 
consecvent aspiraţiile  sale legitime 
de a tră i liber şi independent intr-o 
patrie  unită şi prosperă.

Cu prile ju l Lunii de Solidarität« cu 
lup ta  poporului coreean — a spus 
în încheiere vorbitorul — transm i
tem poporului frate coreean un că l
duros salu t şi cele mai cordiale urări 
de noi succese în m unca şi lupta sa, 
consacrate propăşirii patriei, în tă ri
rii suveran ită ţii şi independentei n a 
ţionale.

A luat apoi cuvîntul am basadorul 
R.P.D. Coreene la Bucureşti, Kang 
lăng Săp, care s-a referit la lupta 
neînfricată a poporului cqreean, ară- 
tînd  că v ictoria istorică în războiul 
pen tru  eliberarea patrie i a constituit 
o dem onstraţie vie a v ita lită ţii ine
puizabile a dem ocraţiei populare, 
precum  şl a poporului coreean, de
venit stăpînul tării. V orbitorul a 
subliniat so lidarita tea  pe care în 
treaga  lum e progresistă, iubitoare de 
pace, o nu treşte  faţă de telurile  no
bile ale acestui popor. El a arătat, 
In continuare, că re tragerea  trupelor 
agresoare ale im perialism ului am e
rican şi unificarea paşnică a patriei 
constituie o parte  in tegrantă a lup
te i care se desfăşoară în în treaga 
lum e pentru  salvgardarea păcii.

După ce a înfăţişat activ ita tea  de
pusă de oamenii muncii din R.P.D. 
C oreeană în în tîm pinarea celui de-al 
5-lea Congres al Partidului Muncii 
pen tru  îndeplinirea şi depăşirea p la 
nului de 7 ani, vorbitorul a mulţumit 
călduros poporului român pentru 
sprijinul m aterial şi moral acordat 
poporului coreean a tît în' tim pul răz
boiului pentru  eliberarea patriei, cît 
şi în perioada reconstrucţiei. El a 
exprim at convingerea că relaţiile de 
prietenie şi colaborare în tre  Republi
ca Populară Dem ocrată Coreeană şi 
Republica Socialistă Románia se vor 
în tări şi dezvolta şi mai m ult în 
viitor, pe baza principiilor marxism- 
leninism ului, în lupta pen tru  v icto
ria  cauzei socialismului şi comunis
mului.

(Agerpres)

ASCENSIUNE
In contextul creat de progresul teh

nic vertiginos şl pretenţiile  calitative 
mereu sporite, noţiunea de prestigiu
capătă o «ouă dimeasiune. Astăzi, 
cînd mai m ult ca oricînd schimburile 
comerciale au luat o am ploare deo
sebită, unghiul de raportare  a va
lorilor 11 întîlaim  la tot pasul. Toc
mai de aceea mi se pare că o in tre - 
prindere ce urcă rapid pe scara va
lorilor industriale dobîndeşte ua  p res
tigiu de necontestat. Este cazul Uzinei 
mecanice Sibiu.

Aici saltul spre înalturl îşi glseşta 
explicaţia în calitatea m uncii prestate 
de colectivul de Salariaţi. Incepîad 
de la comitetul de direcţie şi p la i  la 
executanţi s-a u rm ărit ca ta tregu l an
samblu al condiţiilor tehnice să func
ţioneze ireproşabil, numai astfel, In 
fiaal, maşinile încadrîndu-se în pa
ram etrii funcţionali şl în «ormele teh 
nice ta  vigoare. Pun!«du-se un ac
cent deosebit pe specializarea oame
nilor pe produse, subansambla şl /
chiar pe piese sau operaţii, u rm ărîn- 
du-*e ridicarea necontenită a califi
cării, acest ttnăr colectiv constructor, 
de maşini-unelte (n.n. — înainte uzina 
producea maşini pentru  Industria tex 
tilă şl forestieră) a ajuns să lucrez» 
cu m ăiestrie cu sutim ile şl chiar m il- 
mile de milimetri. Faptul că am de 
an planül la export a fost realizat şl 
chiar depăşit, că pe primele 5 luni 
ale anului curent realizările concre
tizate In cifre reprezintă 208 la sută 
faţă de cit era planificat şi 105 la sută 
faţă de contracte demonstrează că 
aici există ua îaalt grad al responsa
bilităţii.

Aceşti tineri coastructorl de maşini 
punînd munca la loc de cinste au reu 
şit ca marca uzinei să nu fie afectată 
prin sici o reclamaţi«. U rm area aces
tui fapti cererea de utilaje produse 
de uzkiă a crescut şi este în continuă 
creştere. Este suficient să amintim  că 
1» 1969 planul la export a crescut 
cu 300 la sută faţă de 1968, Iar in 
1970 cu 138 la sută faţă de ’69.- Dez
voltarea uzinei va perm ite ca ia vii
tor solicitările, deşi sporite, să poată 
fi satisfăcute. Presele cu «xcentrl# de 
40 toae, fierăstraiele alternativ» tip 
FAM 250, presele mecanice tip 
P.E.E.I. de 25 de tone-forţă sau 
presele cu excentric autom ate tip  
P.A.!. de 6,10 şi 16 tone-forţă, sínt 
doar citeva din numeroasele produse 
ale uzinei care au ajuns pe multe 
meridiane ale globului. R.F. a G er
maniei, Turcia, Israel, Austria, Cana
da, U.R.S.S., Italia stat doar ciţlva 
dia partenerii uzimel. Dată fiind ca
litatea bună a produselor s-a a juas 
ca cererea să fie tot mal mare incit 
să depăşească posibilităţile de aco
perire. Şl toate acestea pentru că m a
şinile uzinei exprim ă nivelul atins de 
proprii lor făuritori, gradul înalt de 
tehnicitate al produselor. Invitaţiile 
adresate uzinei de a participa la nu
meroase tirgu rl şl expoziţii In terna
ţionale sínt numeroase. Izmir, Brno, 
Viena, Buenos-Aires, Hanovra, Alger, 
Zagreb reprezintă doar citeva oraşe 
unde produsele Uzinei mecanice din 
Sibiu — stntem siguri — vor dobîndl 
noi lauri.

Marile Înălţimi atinse de această
uzină demonstrează că munca este 
unicul factor creator de valori.

V. BARBU

O nouă şarjă de oţel incandes
cent supusă de braţul munci

toresc

Jurnal pedagogic
In practica Şcolii generale nr. 

8 Sibiu a intrat de c îtiva  ani or
ganizarea unor activ ită ţi didacti
ce care au menirea să încurajeze 
experienţa pedagogică acumulată 
pe parcursul unui an şcolar. Ast- 
iei, in prima zi a vacantei de 
vară a avut loc acţiunea cu tema 
„Din activitatea cadrelor didactice 
de Ia şcolile generale nr. 8 şi 11 
şi a educatoarelor de Ia grădini
ţele nr. 5, 7, 11 şi 12“, cu o par
ticipare totală a lucrătorilor pe 
tărirriul instrucţiei şi educaţiei de 
la inslitutiile am intite.

Despre „Dezvoltarea spiritului 
de observaţie In activităţile obli
gatorii şi in alara lor la preşco
lari“ a vorbit educatoarea Maria 
Or ian (Grădiniţa nr. 7), iar des
pre „Contribuţia Ia dezvoltarea  
vorbirii şi înlăturării defectelor 
in vorbire la copiii preşcolari" a 
vorbit educatoarea Margareta 
PIclosu (Grădiniţa nr.5).

O interesantă comunicare, com 
pletată cu acţiuni practice, a iă-

cut-o prot. Lucian Ciovică. Tema: 
„Iniluenta educaţiei tizice asupra 
dezvoltării atenţiei elev ilor“. Proi. 
loan Ionele (Şcoala nr. 8) a vor
bit apoi despre „Contribuţia iu-

DJeter N ow ak (Şcoala nr. 8) pri
vind  „însuşirea noţiunii de pro
gres social in predarea istoriei la 
clasele  V—V IU “. Despre „Preocu
pările de orientare şcolară şi pro
fesională a e lev ilor“ a vorbit apoi 
prof. Viorica Dobrotă (Şcoala nr. 
8) care a prezentat auditoriului 
aspecte practice din acest dome-

Acţiune didactică
crărilor practice Ia dezvoltarea  
capacităţilor intelectuale a e lev i
lor".

Din partea Şcolii generale nr. 
11, proi. Eckbert Schneider a pre
zentat tema „Aspecte privind po
sibilităţile de valoriiicare a Îm
prejurimilor oraşului Sibiu in pre- 
darea ştiinţelor naturale şi a geo- 
gratiei“. De un deosebii interes 
s-a bucurat şi comunicarea proi.

mu.
Caracteristicile principale ale 

muncii didactice au lost relieiale 
cu multă com petentă, ca rezultat 
al unor Îndelungi experienţe şi 
observaţii, de proi. Gheorghe 
Popescu, directorul Şcolii gene
rale nr. 8, care a vorbit despre 
„Unele com partimente ale muncii 
de educaţie In şcoală".

Latura teoretică a comunicări

lor a mai lost Întregită In mod
plăcut prin prezentarea a două 
aparate de interes didactic: ,TVj 
şcolar“ şi „Aparatul de formare a 
fenom enelor vu lcan ice“. Primul a- 
parfine soţilor Dora şi GheorgtTe 
Popescu şi constă In proiecţia de 
diapozitive şi diaiilm e chiar la 
lum ina puternică a zilei, iar al 
doilea aparţine prof. N lchlta  Tu
dora. A ceste  aparate v in  să În
tregească gam a instrum entarului 
audio-vizual, In sprijinul predării 
cunoştinţelor Ia elevi.

Tot cu această ocazie, cadrelor 
didactice participante la irumoasa  
acţiune profesională li s-a pre
zentat o bogată expoziţie  a e lev i
lor Şcolii generale nr. 8 euprln- 
zlnd fesälurl populare, lucrări de 
tlmplărie, lăcăluşerie şi ale cer
cului de artă plastică, precum  şi 
unele lucrări executate de preşco
lari.

Asem enea activ ită ţi Îşi adue din 
plin contribuţia Ia reliefarea pre
ocupărilor cadrelor didactice, su- 
gerind noi şi noi procedee In 
munca instructiv-educativă.

/
Proi. NICOLAE SUClU
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Vizita preşedintelu i 
Consiliului de Miniştri, 

ION GHEORGHE MAURER 
în  R. F. a Germaniei

Düsseldorf 25 •— Trimişii spe
ciali Agerpres, Mircea Moarcăş şi 
Constantin Varvara, transmit: Joi 
dimineaţa, în a patra zi a vizitei 
sale în Republica Federală a Ger
maniei, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al României, Ion Gheor- 
ghe Maurer, a părăsit oraşul Ham
burg, îndreptîndu-se spre , Düs
seldorf, oraşul-reşedinţă al guver
nului landului Renania de Nord- 
Westfalia.

Renania de Nord-Westfalia este 
cel mai mare land, aici fiind con
centrată o mare parte din industria 
grea a ţării, legată de puternicul 
bazin economic al Ruhrului. El o- 
cupă, de asemenea, un loc impor
tant în viaţa politică a R.F. a Ger
maniei.

La sosirea pe aeroportul din 
Düsseldorf, unde erau arborate 
drapelele celor două state, preşe
dintele Consiliului de Miniştri a 
fost întîmpinat şi salutat cordial 
de primul ministru al landului, 
Heinz Kuhn,

Ion Gheorghe Maurer a făcut 
apoi o vizită protocolară la Cance
laria landului, unde a avut o în
trevedere cu primul ministru al 
landului.

In continuare, preşedintele Con
siliului de Miniştri a avut o în- 
tîlnire la „Karl-Arnold-Haus“ cu 
reprezentanţi ai vieţii economice 
din landul Renania de Nord-West
falia. In cursul discuţiei, care s-a 
caracterizat printr-un spirit de lu
cru şi comprehensiune reciprocă, 
au fost abordate probleme ale dez
voltării relaţiilor economice bilate
rale, în interes mutual, fără barie
re artificiale, insistîndu-se în mod 
deosebit asupra unor modalităţi 
concrete de stimulare şi intensifi-, 
care a cooperării în diferite dome
nii ale dezvoltării industriale.

La amiază, primul ministru al 
landului Renania de Nord-Westfa
lia a oferit un dejun; Heinz Kuhn 
şi preşedintele Consiliului de Mi
niştri al României au rostit toas
turi.

La ora 14, preşedintele Consiliu
lui de Miniştri al României, Ion 
Gheorghe Maurer, a părăsit oraşul 
Düsseldorf, plednd cu un avion 
special spre München.

La sosirea sa în capitala Bava- 
riei, München, preşedintele Consi
liului de Miniştri, a fost salu
tat de primul ministru ad-in- 
terim al landului Bavaria, 
Otto Schedl, şi de alte nu
meroase personalităţi ale vieţii po
litice şi ştiinţifice din acest land, 
printre care preşedintele Dietei

Bavariei, Hanauer, vicepreşedinte
le Senatului bavarez şi preşedin
tele Academiei de ştiinţe din Ba
varia, prof. dr. Robert Sauer, pri
marul general al oraşului Mün
chen, Hans-Jochen Vogel.

Preşedintele Consiliului de Mi
niştri al României şi primul minis- 
fetru ad-interim al landului Bava
ria au avut după-amiază o între
vedere protocolară.

Apoi, primul ministru Ion 
Gheorghe Maurer a fdst invitatul 
de onoare al primarului general 
al Münchenului, Hans-Jochen Vo
gel.

In somptuoasa sală a Palatului 
Primăriei Generale, în prezenţa se
natorilor municipalităţii, primarul 
general a rugat pe preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Româ
niei să transmită poporului român, 
conducătorilor săi, înaltul omagiu 
al locuitorilor capitalei Bavariei. 
Ion Gheorghe Maurer a mulţumit 
călduros pentru primirea plină de 
cordialitate şi a urat municipalită
ţii müncheneze noi progrese în 
înflorirea marelui oraş vest-ger- 
man.

Programul zilei s-a încheiat cu 
un dineu oferit în saloanele Hote
lului Vierjahreszeiten.

Ministrul român al comerţului 
exterior, Cornel Burtică, a avut la 
Bonn convorbiri cu ministrul fe
deral al economiei, Karl Schiller. 
Cu acest prilej, au fost discutate 
probleme de interes comun, în spi
ritul dezvoltării pe mar departe a 
relaţiilor economice dintre Repu
blica Socialistă România şi Repu-> 
blica Federală a Germaniei.

S a n  F r a n c i s c o : F e s tiv ită ţi  
prilejuite de împlinirea unui 
sfert de veac de la semnarea 
Cartei Naţiunilor Unite

San Francisco 25. — Corespon
dentul Agerpres, Constantin Ale- 
xandroaie, transmite: Joi la prînz, 
delegaţiile celor 126 de state mem
bre ale O.N.U. au dosit la San 
Francisco pentru a participa la 
festivităţile prilejuite de împlini
rea unui sfert de veac de la sem
narea Cartei Naţiunilor Unite.

Delegaţia Republicii Socialiste 
România este condusă de minis
trul afacerilor externe, Corneliu 
Mănescu, care a fost invitat să 
participe la celebrarea acestui im
portant eveniment internaţional şi 
în calitatea sa de preşedinte al 
celei de-a 22-a sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U.

Printre participanţi se află per
sonalităţi politice din diverse ţări, 
care, cu 25 de ani în urmă, şi-au 
pus semnăturile pe exemplarul

Conferinţa cvadripar- 
tită de la Paris în 
problema vietnameză

Paris 25 (A gerpres). — Joi a avut 
loc la  Centrul de conferinţe in terna
tionale din Paris cea de-a 72-a şe
dinţă a convorbirilor cvadripartite  în 
problem a vietnam eză. în  cuvântul 
lor, reprezentanţii R.D. V ietnam  şi 
G uvernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii V ietnam ului de Sud au 
dem ascat „ambiţia Pentagonului de 
a obţine o (victorie m ilitară" în  V iet
nam, precum  şi p retinsa politică de 
„pacificare" a W ashingtonului în  In
dochina. A ceastă politică — a sub
liniat reprezentantul G.R.P. — în 
seam nă asasinarea populaţiei paş
nice, d istrugerea satelor şi recoltelor 
şi alte acţiuni barbare.

R eprezentanţii părţilor am ericană 
şi saigoneză, în luările lor de cuvînt, 
s-au lim itat să repete poziţiile lor 
cunoscute.

Noi ajutoare 
din străinătate

Dr. Anton Schlogel, secretar ge
neral al Crucii Roşii din R.F. a 
Germaniei, oaspete al ţării noastre, 
a făcut o vizită la Crucea Roşie 
Română şi a înmînat, cu acest pri
lej, un cec în valoare de 300 000 
mărci ca ajutor din partea organi
zaţiei sale, pentru regiunile sinis
trate.

Din partea Semilunii Roşii Al
geriene au fost expediate spre 
România 1 000 de pături.

Firma „Galileo“ din Florenţa a 
comunicat, prin dl. Bruno di Leila, 
că va contribui la refacerea utila
jelor livrate pentru sectorul textil 
din cadrul industriei noastre u- 
şoare; In acest scop va trimite trei 
specialişti care vor acorda asis
tenţă tehnică gratuită pe timp de 
două săptămîni, patru camionete 
„Fiat-850“ şi va suporta cheltuie
lile de ambalaj şi transport pînă 
la frontiera italiană pentru toate 
livrările de piese care vor avea 
Ioc pînă Ia 13 mai 1971. In acelaşi 
timp salariaţii firmei vor depune, 
pentru fondul de ajutorare a regiu
nilor sinistrate din România, con
travaloarea unei ore de muncă din 
salariul lor.

Alte firme italiene „Colorifi- 
cio Römer Spa and Decoritalia“, 
„Romital“, „Ravcnnatc“ şi echipa

jul navei „Triton Maris“, sosită în 
portul Constanţa, precum şi dr. 
Niiio Rossaro din Milano, au făcut 
donaţii totalizînd 525 000 lire ita
liene.

Din Iran, firma „The Owrang 
Co“ şi cetăţeanul Sherkat Sahami 
au făcut donaţii care însumează 
550 dolari.

#

Instituţii şi cetăţeni din R.D. 
Germană au oferit pentru reface
rea regiunilor calamitate suma de 
8 500 mărci.

#

Organizaţia „Ordinul Cavalerilor 
de Malta“ din Franţa a acordat un 
nou ajutor constînd din 1 450 kg 
medicamente şi îmbrăcăminte.

Din R.F. a Germaniei, firma 
„Holz Henkel“ din Göttingen 
a donat suma de 10 000 mărci; 
firma „Rulând Josef“ din Kaesel 
— 6 000 mărci, iar firmele
„Edeka Import“ din Hamburg, 
„Lauprecht Gottfried“ din Bremen 
şi „Edelstahl Witten“ cite 5 000 
mărci fiecare. De asemenea, firma 
„Stefan Spcrnath“ din München a 
donat 2 000 mărci, iar firmele 
„Kubon u Sagner“ — München, 
„Schlutter u. Maak“ şi „Heinz Lo
renz“ — Hamburg cite 1 000 mărci 
fiecare. Firmele hamburgheze 
„Hartmann u. Popp“ şi „Dr. Wi- 
mers“ au oferit în total 1000 
mărci.

(.Agerpres)

LAOS. Depozit de arme inamic 
distrus de Armata de Eliberare 

la Plain of-Jars

ITALIA
/

Acţiuni
revendicative

Roma 25 (Agerpres). — In învă- 
ţămîntul secundar' din Italia, ten
siunea se menţine după decizia gu
vernului de a organiza examenele 
cu ajutorul specialiştilor din afară, 
în cazul în care profesorii vor re
fuza să pună capăt grevei. însemn 
de protest faţă de această hotărîre 
a guvernului, cadrele didactice 
aparţinînd sindicatelor autonome 
„înţesa“ au organizat o nouă grevă 
de 48 de ore. La Napoli, 50 de 
şcoli au fost ocupate miercuri de 
profesori, iar la Brindisi şi Cata
nia poliţia ar intervenit pentru a 
evacua o şcoală normală şi un in
stitut tehnic.

Comisia senatorială pentru învă
ţăm înt a recomandat ministrului 
de resort, Riccardo Misasi, să de
finitiveze proiectul statutului juridic 
al profesorilor pînă la 10, iulie. 
Aplicarea practică a noului statut, 
anunţată încă din luna iunie 1969, 
este una dintre revendicările ca
drelor didactice.

Pe de altă parte, cele trei mari 
centrale sindicale italiene — 
C.G.I.L., C.I.S.L. şi U.I.L. — au 
anunţat că la 7 iulie va avea loc 
o nouă grevă generală în sprijinul 
acordării unor înlesniri fiscale 
oamenilor muncii. Această pro
blemă se află înscrisă şi pe agenda 
tratativelor între guvern şi repre
zentanţii sindicali. O nouă şedinţă 
a acestor tratative, ce se desfă
şoară de mai multe săptămîni, este 
prevăzută pentru vineri.

original al Cartei O.N.U., expus 
acum în clădirea memorială a ve
teranilor de război. De asemenea, 
sínt prezenţi secretarul general al 
O.N.U., U Thant, miniştri ai afa
cerilor externe şi toţi reprezen
tanţii permanenţi ai statelor mem
bre ale O.N.U.

Pentru vineri după-amiază, 
agenda prevede organizarea unei 
sesiuni comemorative în clădirea 
unde, acum 25 de ani, reprezen
tanţii a 51 de state au semnat ac
tul constitutiv al celei mai mari or
ganizaţii internaţionale a tuturor 
timpurilor.

Comitetul de organizare a festi
vităţilor a invitat 12 personalităţi 
politice pentru a rosti discursuri 
de la tribuna acestei sesiuni sim
bolice. Printre ele figurează secre
tarul general al O.N.U., U Thant, 
ministrul de externe al României, 
Corneliu Mănescu, Angie Brooks, 
preşedinta celei de-a 24-a sesiuni 
a O.N.U., Iakov Malik, adjunct al 
ministrului afacerilor externe al 
U.R.S.S., reprezentant permanent 
al U.R.S.S. la O.N.U., Amintore 
Fanfani, preşedintele Senatului 
italian.

Festivităţile urmează să se în
cheie vineri seara cu un banchet 
oferit de Comitetul de pregătire în 
onoarea participanţilor.

geneva: Lucrările 
Comitetului 

pentru dezarmare
GENEVA 25 — C orespondentul A- 

gerpres, H oria Liman, transm ite: 
Luînd cuvîntul în  şedinţa de jo i a 
Com itetului p en tru  dezarm are de la 
G eneva, şeful de lega ţie i canadiene, 
George Ignatieff, a trecu t în  revistă  
problem ele asupra cărora, după p ă 
rerea sa, ar trebu i să se concentreze 
lucrările actualei sesiuni. A bordînd 
problem a in terzicerii arm elor chi
mice şi bacteriologice, G. Ignatieff a 
subliniat că delega ţia  canadiană es
te ga ta  să studieze orice propunere 
care ar putea îngădui încheierea u- 
nuia sau a mai m ultor tra ta te  care 
să interzică producerea, stocarea şi 
folosirea acestor arm e. EI a a ră ta t că 
problem a controlului ar putea fi 
discutată a tît în cadrul com itetului, 
c it şi în  şedinţe de lucru  neoficiale.

O cupîndu-se apoi de problem a 
dezarm ării generale  şi totale, vorbi
torul şi-a exprim at p ărerea  că, p rin 
tre  m ăsurile m enite să pună capăt 
cursei înarm ărilor ar trebui să se 
num ere în  prim ul rînd acelea care 
ar perm ite frînarea  înarm ărilor nu 
cleare, încetarea p roducţiei de m a
teria l fisionabil în  scopuri m ilitare 
şi in terzicerea exploziilor nucleare 
subterane.

în  in terven ţia  sa, şeful delegaţiei 
indiene, M. A. H usain, a apreciat că 
în redac ta rea  proiectu lu i de tra ta t 
privind denuclearizarea teritoriilor 
subm arine, lipsesc propunerile făcu
te în  cursul sesiunii anterioare de o 
serie de delegaţi.

R eprezentantul Suediei, A xel Edel
stem, a a ră ta t că delega ţia  sa ar fi 
dorit ca tra ta tu l referitor la  denucle
arizarea terito riilo r subm arine să 
deschidă calea spre noi tra ta tiv e  în 
vederea elim inării arm elor nu numai 
pe fundul m ărilor şi oceanelor, ci 
şi la  suprafaţa  lor.

MUMELE Dll INDOCHINA
9 Kompong Speu încercuit de unită}i 

forjelor populare de rezistentă
Pnom Penh 25 (Agerpres). — In 

regiunile ostilităţilor militare din 
Cambodgia, agenţiile de presă sem
nalează, pe de o parte, atacuri suc
cesive lansate de forţele de rezis
tenţă populară împotriva trupelor 
administraţiei generalului Lon Noi 
şi a unităţilor militare americano- 
saigoneze, iar pe de altă parte o 
intensificare în ultima vreme a a- 
tacurilor aeriene ale aviaţiei ame
ricane asupra poziţiilor deţinute 
de patrioţi. Miercuri, transmite a- 
genţia U.P.I., unităţi ale forţelor 
populare de rezistenţă au încercuit 
Kompong Speu, important nod fe
roviar din apropierea oraşului 
Pnom Penh. încercuirea acestei 
localităţi asigură forţelor populare 
de rezistenţă poziţii ofensive în 
direcţia a trei oraşe situate în ju
rul capitalei cambodgiene şi posi
bilitatea unui atac direct asupra 
acesteia. Un purtător de cuvînt de 
la Pnom Penh a declarat că mai 
multe unităţi ale regimului Lon 
Noi au fost retrase la Pnom Penh 
după luptele violente care s-au 
desfăşurat la Prek Tameak, situat 
la numai 18 km de capitala khme
ră.

Forţele populare de rezistenţă, 
transmite agenţia France Presse, 
controlează în prezent cele două 
maluri ale fluviului Mekong, între 
Pnom Penh şi frontiera laoţiană. 
Informaţiile transmise de agenţiile 
de presă semnalează lupte în curs 
în jurul capitalei Cambodgiei. Pe 
alocuri, oraşul Pnom Penh, încon
jurat de o reţea de sîrmă ghimpată

JAPONIA. Peste 2 100 de reprezentanţi ai tineretului din prefecturile 
japoneze, inclusiv Okinawa, au demonstrat pe străzile oraşului Yoko
hama împotriva prelungirii Tratatului de securitate japono-american, 

în fotografie: aspect din timpul marşului prin oraşul Yokohama

MITINGUL D i LA PHENIAN

ale

şi cuiburi de mitraliere, se află 
sub raza de acţiune a artileriei 
forţelor patriotice.

Referitor la ostilităţile militare 
din alte regiuni ale Cambodgiei, se 
anunţă că forţele de rezistenţă 
populare au atacat cu rachete şi 
mortiere poziţiile unităţilor mili
tare ale administraţiei Lon Noi şi 
americano-saigoneze din localitatea 
Kompong Thom, iar în regiunea tac
tică „Cîrligul de undiţă“, unde sínt 
concentrate unităţile diviziei ame
ricane aeropurtate şi un regiment 
de blindate, forţele patriotice şi-au 
intensificat atacurile.

Războiul aerian pe care america
nii îl desfăşoară în Peninsula In
dochina s-a intensificat în ultimele 
zile o dată cu intrarea în acţiune 
a avioanelor „B-52“ şi a bombar
dierelor de asalt asupra liniilor de 
comunicaţie şi poziţiilor forţelor 
de rezistenţă populare. Atacurile 
combinate şi succesive ale aviaţiei 
americane, sud-vietnameze şi ale 
administraţiei de la Pnom Penh 
— primele de acest gen de la în
ceperea operaţiunilor militare din 
Cambodgia — sínt concentrate în
deosebi în zona „Coridorului Me
kong“, aflat sub controlul forţelor 
patriotice. Atacurile au fost anun
ţate la Pnom Penh de către un 
purtător de cuvînt, care a precizat 
că numai în ultimele 24 de ore to
talul misiunilor bombardierelor, e- 
licopterelor de luptă şi avioanelor 
de recunoaştere a fost de 775. In 
această cifră nu sínt incluse raidu
rile bombardierelor „B-52“.

Phenian 25 (Agerpres). —- Cu 
prilejul „Zilei de luptă pentru re
tragerea trupelor agresoare ame
ricane din Coreea de sud“, la Phe
nian a fost organizat un mare mi
ting. Au luat parte Kim Ir Sen, 
secretar general al C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea, premierul 
Cabinetului de Miniştri, şi alţi 
conducători de partid şi de stat. 
Au fost, de asemenea, prezenţi
Norodom Sianuk, şeful statului 
Cambodgia, preşedintele Frontu
lui Naţional Unit Kampuchea, pre
cum şi membrii delegaţiilor R.P. 
Chineze, R.D. Vietnam, F.N.E. şi 
Guvernului Revoluţionar Provizo
riu al Republicii Vietnamului de

Sud şi Frontului Patriotic din
Laos.

In cadrul mitingului au luat cu
vîntul Kim Ir, membru al Prezi
diului Comitetului Politic al C.C., 
secretar al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, prim-vicepre- 
şedinte al Cabinetului de Miniştri, 
Norodom Sianuk, precum şi şefii 
celorlalte delegaţii aflate în capi
tala R.P.D. Coreene.

Delegaţia chineză, condusă de 
Huan Yun-sen, membru al Birou
lui Politic al 'C.C. al P.C. Chinez, 
şeful Marelui Stat Major al Arma
tei Populare Chineze de Eliberare, 
a fost primită de Kim Ir Sen. Cu 
acest prilej a avut loc o convorbi
re cordială, prietenească.

Dislocarea de noi unităfi 
militare la El-Aioun

EI-Aioun 25 (Agerpres). •— Au
torităţile spaniole au dislocat în 
Sahara Spaniolă alţi 5 000 de sol
daţi pentru a întări garnizoana 
militară din această colonie în ur
ma' incidentelor semnalate la 17 
iunie. In această zi, a avut loc o 
puternică manifestaţie anticolonia
listă, în cadrul căreia populaţia lo
cală a cerut lichidarea dominaţiei 
străine, organizarea unui referen
dum conform rezoluţiei Adunării 
Generale a O.N.U. Intervenţia tru
pelor spaniole, care au deschis foc 
asupra participanţilor, s-a soldat 
cu cîţeva zeci de morţi şi răniţi.

Situaţia în teritoriul Rro 
de Oro (Sahara Spaniolă

în pragul reorganizării
Preşedintele Kényéi, Jomo 

Kenyatta, care deţine şi funcţia de 
preşedinte al parlididui de guvernă- 
mînt K.A.N.U. (Uniunea Naţionalii 
Africană din Kenya), a luat recent 
prima măsură practică în vederea 
reorganizării partidului, problemă 
aflată în ultima vreme la loc de 
frunte pe agenda politicii interne 
a ţării. Astfel, el a desemnat o co
misie, condusă de vicepreşedintele 
Republicii, Daniel Arap Moi, în
sărcinată cu elaborarea unor pro
puneri concrete de reorganizare, 
pe baza cărora viitorul congres al 
partidului (potrivit unor ştiri din 
Nairobi acesta ar urma să se în
trunească încă în acest an) ar a- 
doptg hotărîri definitive. Reorga
nizarea preconizată, apreciază ob
servatorii politici din capitala Ké
nyéi, se înscrie în contextul eveni
mentelor din ultimele luni, cind 
pe scena politică şi socială au a- 
vut loc o serie de frămintări ce au 
afectat tradiţionala stabilitate po
litică a ţării. In acest sens trebuie 
amintite, în primul rînd, divergen
ţele apărute între partidul de gu- 
vemămînt şi pai iHui de opoziţie 
Uniunea Poporului din Kenya — 
mai ales în ceea ce priveşte priori

tăţile şi direcţia dezvoltării econo
mice. Aceste divergenţe au fost ac
centuate de asasinarea lui Tom 
M’Doya, fost secretar general al 
partidului K.A.N.U. urmată de nu
meroase incidente tribale.

De la cucerirea independenţei, 
Kenya a făcut paşi însemnaţi pe

calea dezvoltării, o contribuţie deo
sebită la progresul ţării aducîndu-l 
sectorul industrial. Este suficient 
să arătăm în acest sens că produc
ţia industrială, a ţării a sporit in
tr-un ritm mediu anual de peste 
11 la sută. De asemenea, s-au ob
ţinut succese importante şi în sec
torul agricol. Astfel, numai în pe
rioada 1967—1968 valoarea totală 
a producţiei agricole a crescut cu 
18 la sută. Cu toate acestea, o serie 
de măsuri înscrise în manifestul 
preelectoral al partidului K.A.N.U., 
care defineşte programul economic, 
social şi politic al Kényéi, cum ar

fi asigurarea învăţămîntului gene
ral şi a asistenţei medicale gratui
te, înlăturarea şomajului şi altele, 
nu au fost încă puse în practică.

Avînd în vedere aceste elemente, 
conducerea formaţiunii de guvernă- 
mînt a apreciat că partidul K.A.N.U. 
a rămas în prezent în urma 
dezvoltării dinamice a Kényei. De 
altfel, în partid există numeroase 
,,conflicte de competenţă“ care in
fluenţează negativ activitatea unor 
ministere. Reorganizarea partidu
lui de guvemămînt are în vedere 
tocmai adaptarea sa la noile con
diţii. Intr-o declaraţie făcută cu 
prilejul înfiinţării comisiei de re
organizare, preşedintele Kenyatta 
a subliniat cu pregnanţă că reor
ganizarea partidului pe care îl con
duce reprezintă o necesitate strin
gentă „în concordanţă cu cerinţele 
vremii şi marile speranţe ale po
porului“. El s-a pronunţat în ace
laşi timp în favoarea „realizării 
unităţii, indiferent de deosebirile 
tribale şi religioase, cărora Kenya 
le plăteşte încă greu tribut“ pen
tru a sprijini eforturile pe calea 
dezvoltării şi progresului.

V. CRISU

este formată din două teritorii — 
Rio de Oro şi Sekia El Hamrad) 
este extrem de încordată, ca urma
re a incidentelor semnalate la 17 
iunie. El-Aioun este încercuit de 
trupele spaniole, care interzic 
populaţiei să intre sau să pără
sească oraşul. Unităţile militare 
spaniole operează arestări în rin
gurile populaţiei şi ale şefilor de 
triburi care sínt bănuiţi'de a se 
pronunţa în favoarea lichidării do
minaţiei coloniale şi organizării 
unui referendum.

Trimiterea de noi soldaţi în Sa
hara Spaniolă, manevrele unor im
portante unităţi ale flotei militare, 
măsurile adoptate de guvernatorul 
militar al . teritoriului împotriva 
populaţiei şi refuzul autorităţilor 
spaniole de a acorda independenţă 
Saharei Spaniole adaugă, după pă
rerea observatorilor politici, noi 
elemente de tensiune în evoluţia 
situaţiei din Sahara Spaniolă.

Declaraţia preşe
dintelui Makarios

Nicosia 25 (Agerpres). — Răs- 
punzînd unor întrebări ce i-au 
fost • adresate de ziarişti, preşedin
tele Ciprului, arhiepiscopul Maka
rios, a declarat că situaţia din 
insulă, pină de curînd extrem de 
încordată, „a început să se atenue
ze şi este în prezent mai puţin a- 
meninţătoare“.

In ce priveşte poziţia Ciprului > 
faţă de bazele militare engleze din 
insulă, preşedintele Makarios a 
spus: „Noi vom acţiona energic sub 
diferite forme pentru a face să e- 
şueze orice încercare de folosire 
în scopuri agresive a bazelor bri
tanice din Cipru“.

Preşedintele cipriot şi-a expri
mat, pe de altă parte, optimismul 
în ce priveşte menţinerea legalită
ţii în insulă, adăugind că guver
nul său va acţiona cu toată hotă
rârea în cazul unei eventuale în
cercări de lovitură de stat, care ar 
urmări instaurarea unui regim de 
dictatură.
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